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Mai példaképek 
Nem, ne mondja senki, hogy a 

Bugária-telepi eset elszigetelt jelen- 
ség Tuliságosan sürün ismétlődnek 

13-14-15 esztendős gyerkőcök 

fegyverrel intézik el vitás kérdései- 

ket. Akárcsak a nagyok. „Wie die 

Alten brummen, so die Jungen sum- 

men!" - mondja egy néme: szálló- 

ige. Magyarra áttéve ez igy nang- 

k: Az öregeket a fiatalok minden- 

ben utánozzák. Lehet-e csodálkozni 

a fiatal lelkek sulyos eltévelyedésén, 

amikor az egész világon fegyverek 

csörgését halljuk. De még ez sem az 

igazi oka annak, hogy serdülő gyer- 

mekek legtöbbjének lelkéről letörlő- 

dött az ifjuság bübájos himpora? 

Hiszen mindenfelé a gyülölet him- 

huszait harsogják és a fiatalsággal 

is ezt harsogtatják. Már az elemista 

nebulót is egyenruhába bujtatják és 

a hősi kultuszt igyekeznek beléje ol- 

tani. A hősi kultuszt, amelynek mul- 

hatatlan velejárója az erőszak. Néz- 

zük csak meg a játékkereskedések 

kirakatait. Legtöbbje miniatür kato- 

nai eszközöket tükröz felénk. Nem 

lát mást a serdülő gyermek, mint 

olyan jelenségeket, amelyek a hábo- 
rura és a háborus szellemre emlékez- 

tetnek. 

Nyilván nem férhet kétség hozzá 

hogy a maihoz hasonló világban, 

még mindig elsőrendüen fontos 

szükséglet a hadsereg. De hogy a 

katonás szellemet már a gyermekek 

lelkébe belevéssük, nem nevezhet ő 

éppen szerencsés gondolatnak. Hovó 

fajulhat ez? Csak oda, hogy 12-13 

éves gyerkőcök fegyverhez nyulnak 

vélt, vagy tényleges sérelmeik ese 

tében. Ma a diktátorok és katonai 

vezetők a példaképek. Nem a tudó- 

sok, nem a felfedezők, az irók, a mü- 

vészek. Egyszóval azok, akik pedig 

nagyot és maradandót adtak és ad- 

nak az egész emberiségnek. A vi 

gasztalanságnak és gyülölködésnek 

sötét éjjelében a Byrdek, Charcotok, 

Amundsenek, Edisonok, Curiek, Pas 

teurok, Kantok, Erlichek világitanak 

messzi évszázadokra is. Tudósok, 

akik a legborzalmasabb baktérii- 
mok hatását a saját testükön pró- 

bálják ki, hogy az egész emberiség 
javára gyógyszert állithassanak elő 
Bőslelkü missziónáriusok, akik 
messzi Azsiában, a sötét Afrikában 
Délamerika ősvadonjaiban a saját 

életük kockáztatásával nevelik, gyé- 

gyitják a vadakat. Orvcsok, akik 

lepratelepekre mennek önként, kité- 

ve magukat a legborzalmasabb be- 
tegség csapásainak, csak azért, hogy 
könnyebbséget vigyenek az elevenen 

elkárhozottak életébe. Nem, ma nem 

ezek a példák állanak az ifjuság 
előtt. Nem róluk tanitanak elsősor- 
ban s a szószékekről nem őkect állit" 

erkesztöőség és kiadóhivatak 

ctalea Regele Ferdinand 64-é6 

(BUCURESTI.) A kormány összes 
tagjai és számos kberális parlamenti 
tag vesz részt vasárnap Iasiban Mar- 
zescu volt műniszter szobrának lelep- 

lezési ünnepségén, ahol többek között 
Nicodim metropolita, Dinu Bratianu 
és Tatarescu fognak beszélni, majd a 
poltikai helyzetet és Moldova szük- 
ségleteit tárgyalták meg. 
Egyébként Bucurestiből jelentik, 

hogy a hir miszerint Mihály vajda 
Angliába utaznék és ott folytatná ta- 
nulmányait, téves, mert a vajda osz- 
tályának előadásai október elsején kez- 
detüket veszik. i 

Berlinből annak hire érkezik, hogy 
szeptember 6-tól tegnapig német- 
román tárgyalásokat folytattak a két 
ország közötti kereskedelmi kapcsola- 

ÖGGETIE: 
POLUTKAINAPLA 

tok rendszabályodásáról. A tárgyalá- 

(GENF.) A Népszövetségnek az 

nes határozata valószinüleg sulyos 
bonyodalmakat idéz fel. Rómában 
nem látják kizártnak, hogy Olasz- 
ország kilép a Népszövetségből. A 
négus egyébként a Népszövetség- 
nek megköszönte döntését, de óvást 

emelt amiatt, hogy a jelentés egyes 

Kitételei nem ismerik el Etiopia füg- 
getlenségét. A döntés tulajdonkép- 

peni sikerét Litvinovnak tulajdonit- 
ják. A francia sajtó azonban sajná 
latosnak tartja ezt a határozatot. A 
Petit Parisien szerint Olaszország 
előreláthatólag kivonul a Népszövet- 
ségből és ekkor a hőt nagyhatalon: 
közül négynek nem lesz képviselője 
Genfben. Emellett megvalósul az 
olasz-német közeledés és Európa 

és fasiszta államok csoportjaira. A 
milanói Stampa szerint a döntésgel 
a Népszövetség önmagának adott 

ják követendő példákul, hanem 2 mattot és a locarnoi értekezlet m
ág 

Megkezdődölt 93-ik ülé 
abesszin kérdésben hozott olaszelle- 

rozat, melyet a népszövetség ülése 

két csoportra szakad a demokrata 

eUJ 

„hősöket", Azokat, akik gyülöletrel hanem a diktátorokat és a hősöket 

mutatnak példát. Csodálkozhatunk-e utánozza az erőszak utján. Szomoru 

tehát, hogy az ifjuság lelke nem szár példaképek még szomorubb másolatai 

nyal a magasságokba, nem a fényt. azok a cselekmények, amelyekkel a 

nem a jóságot, a szeretetet áhitozzai] legfiatalabb nemzedék sok-sok tag- 

meg ezek az elszigetelt" jelenségek eszmyen me zztt z moak 

Mémetország és Hománia 

uj kereskedelmi e 

sok során számos az árucserére vonat- 
kozó problémát oldottak meg, majd uj 
pótegyezményt irtak alá, amely kiegé- 
sziti az 1935 évi május 24-iki egyez- 
ményt, alkalmazkodik az időközben 
megváltozott román külkereskedelmi 
és deviza rendszerhez és megkönnyiti a 
fzetési módozatokat is. 

TITULESCUT ISTENI CSODA 

(ST.-MORITZ.) Titulescu állapota 
orvosainak jelentése szerint kielégitő 
és ha nem jön közbe valamilyen kom- 

likáció, valószinüleg minden veszé- 
lyen tuúl van. Lupu teletonon beszélt 
Titulescnu kezelőorvosaival, akik 
ugyán ezeket erősitették meg. Az Ade- 
verulnak kijelentette, hogy szeptem- 
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ja olyan gyakran megborzongatja 
szelidebb erkölcsökön nevelődött lel- 
keinket. 

A 

gyezményi 

Titulescu ful van a reszélyeni 

ta Titulcscut, de akkor állapota otlyan 
sulyos volt, hogy csak isteni csoda 
menthette volna meg. Az első vérát- 
ömlesztés után az a benyomása volt, 
hogy Lázár feltámadását látja. Min- 
den vércseppel az élet tér vissza beléje 
és egy órával a vérátömlesztés után 
Titulescu szemei ismét élénken fény- 

Hettek. A csoda tehát a megvalósulós 
utján van. Különben orvosai szerint 
ismeretlen okból keletkezett erős vér- 
szegénység idézte elő Titulescu beteg- 
ségét. 
Tegna peste 9 órakor a kezelő or- 

vosok a következő közleményt adták 
ki: A vér állapotának és a beteg ál- 
talános állapotának javulása állandó- 
Minden látogatás tiltva van. Ruttpaner 
Rohr, Brustlein, André és Radulescu 

ber 1g-=14 napjain személtyesen is lát- 

összeülése előtt csődöt mondott. 
Mint a Reuter jelenti: Az a hatá- 

a hetes bizottság előterjesztésére 
t. i., hogy fogadja el a közgyülés az 
abesszin delegáció meghatalmazását 
és adjon engedélyt az üléseken való 
részvételre hozott, Angliában és 
Franciaországban olyan ellenhatást 
váltott ki. aminőre a népszövetség 
fenállása óta nem volt példa. Leg- 
élénkebben kommentálja az ese- 
ményt az angol sajtó, mely egyálta- 
lában nem titkolja abbeli aggodal- 
mát, hogy közel áll a világ az ujhá- 
boruhoz, mert Olaszország távolma- 
radása Genftől tulajdonképpen ezé 
jelenti és nyiltan hangoztatja, hogy 
a 93-ik ülésen a szovjet olyan diplo- 
máciai sikert aratott, aminőre eddig 

példa még nem volt. Az Evening 
News szerint a Népszövetség az ál- 

állam delegációjának szépség tapasz- 
Iként részvételi jogot biztcsit, egysze- 

zaka 
Sulyos világbonyodalmakikal fenveget a Népszövefségnek 

az abesszin kérdésben 60zot dönfése 

tal, hogy egy valójában nem létező tegnap 

professzorok. 

lrüen nevetségessé tette magát. Az 
Evening Sandard véleménye az, 
hogy Genf ismét ugyanazt a hibát 
követte el, mint 5 évvel ezelőtt, ami- 
kor arról volt szó, hogy Japánnal 
szemben kellett volna erélyesen fel- 
lépni. Akkor Japán maradt el, most 
valószinüleg Olaszország. A francia 
lapok szintén szovjetásikert látnak 
és a nyugati nagyhatalmak tekinté- 
lyének dsorbulását az eseményben, 
mig az olasz ujságok a !1 bb 
felháborodás hangján tárgyalják az 
ülés lefolyását. De nagyon sajnála- 
tosnak minősiti az esetet a komoly 
északi sajtó is, 

A TEGNAPI ÜLÉS ESEME 
NYEI 

(GENF.) Ma délelőtt fél 11 óra- 
kor kezdődött az általános nemze'- 
közi politika ügyeinek rendes nép- 
szövetségi negvitatása. Egyébként 

g választották meg a közgyü- 
lés hat alelnökét a következő álla- 



g oLpAL 

ciaország, Jugoszlávia, Kanada, 

olasz főmegbizott megválasztásat 
Amnglia kezdeményezte annak ellené- 
re, hogy az tegnap nem jelent meg. 
Igy akarják enyhiteni a tegnapelőtti 
jogi jellegü szavazáts politikai jelen- 
tőségét és igyekeznek elsimitani azt 
az utat, amelyen az olasz kormány 
visszatérhet Genfbe. Valószinünek 

tartják, hogy Olaszország nem fog 
lemondani népszövetségi tagságá- 
ról, hanem tartózkodó állapotra he- 

Jövő Séfen 

(LONDON.) (Reuter.) Ismét erő- 
sebb harci tevékenység jellemzi a 
tegnapi napot, melynek soráa a 
madridi kormány csapatai mindent 
elkövettek, hogy az állandóan táma- 
dó szellemü katonai forardalmi osz- 
tagokat előrenyomulásukban feltar- 
tóztassák. Ez a ténykedésük sok he- 
lyen igen véres és elkeseredett ösz- 
szeütközést eredményezett számta- 
lan halottal és nagyon sok sebesült- 
tel. Különösen a Toledo és Madrid 
ellen felvonulásban levő egyesitett 
Franco és de Lano ezredeket igyeke- 
zett a baloldali milicia több-keve- 
sebb eredménnyel zavarni, de min- 
dennek ellenére se sikerült a lassu, 
de biztos térnyerést egyetlen pon- 
ton is megállitani. A külföldi, tény- 
leg semleges sajtó, főleg az angol 
konzervativ lapok megjegyzik, hogy 
meglehetősen nagy elfogultság kell 
ahhoz, hogy csak a szovjetet, a fran- 
cia balpártokat és a haszonleső, bel- 
ga fegyvergyárakat érjék gyanusi- 
tások az anyagszállitások miatt. A 
burgosi kormány bizonyára nem az 
emlitett helyekről nyerte tank fel- 
szereléseit és legmodernebb tipusu 
repülőgépeit, amikkel a spanyol 
hadsereg a zendülés előtt nem ren- 
delkezett. Vannak tehát még más 
szállitó államok is, ami azt igazolja, 
hogy az ibériai események már eu- 
rópai, sőt bizonyos vonatkozásban 
egyetemes világproblémává nőltték 
ki magukat. Az Evening Standard 
Reuter szerint nagyon találóan jegy 
zi , hogy a Népszövetség ülése 
alatt ts mindenre a Franco-Azana 
vetélkedés nyomta rá bélyegét, mert 
ha nem igy lenne, akkor a szovjet 
és a mögéje csoportosult kisebb bal- 
oldaliak soha nem gáncsolták volna, 
el Angliát és Franciaországot egy 
olyan másodrendü kérdésben, mint 
az abesszin delegáció résztvételének 
ügye, A harctéri hiradások egyéb- 
ként a következők: 

MEGKEZDŐDÖTT SANTAN- 
DER ÉS BILBAO MINDEN 
OLDALRÓLI OSTROMA 

(HENDAYE.) (Havas.) Molla tá- 
bornok tegnap délután repülőgépről 
röpcédulákon ismételten figyelmez- 
tette mindkét város védőrségét arra, 
hogy amennyiben 24. éjfélig meg nem 
adják magukat, ugy megkezdi a ki- 
méletlen ostromot. Miután ez nem tör- 
tént meg, ma hajnalban megkezdődött 
a két kikötő bombázása. 

Molla tábornok a bilbaói vöröske- 

lyezkedik. Az első bizottság külöm- 

Viz alá Doritottak 

Egyefemes világprob 

szinházunk példátlan 

ben hozzájárult a tanácstagok sza- 
mának 9-ről 11-re való felemelesé- 
hez, mig a francia küldöttség tudat- 
ta a Népszövetség vezetőségével, 
hogy kérni akarja a leszerelési érte 
kezlet összehivását. 
Antonescu román pénzügyminisz- 

ter tegnap Genfben dr. Goldmannal, 
a cionista végrehajtó-bizottság kép- 
viselőjével tárgyalt a zsidó emigrán- 
sok palesztinai letelepitési akciójá- 
ról, amelyhez dr. Goldmann a kül- 
ügyminiszter támogatását kérte 

megindul Madrid fervszerü osíroma lémávaá dagadíalk az ibériai események 
ság makacssága előtdézett és felkérte 
az azonnali távozásra. Ennek a felhi- 
vásnak meg is volt az eredménye, 
mert a vöröskeresztes intézmények 
tegnap este eltávoztak. A tegnapi kö- 
rülkeritési akció során különben elesett 
Ituz is és így a két város környéke 
már teljesen a zendülők hatalmába ke- 
rült s a madridi csapatok igen sok em- 
bert és hadianyagot veszitettek. 

NAGY KÜZDELEM TOLEDO- 

(GIBRALTÁR.) (Reuter.) Yague ez- 
redes csapatai Toledo felé ismét jelen- 
tős térsikereket értek el, amit a mad- 
ridiak azzal akartak ellensulyozni 
hogy kinyitották az Alberche folyó 
zsilipjeit és mintegy 10 millió hektár- 
nyi területet viz tlá bonitottak. A Te- 
Javerra:i völgyben ez mindenesetre 
igen nagy zavart keltett, mert a lezu- 
duló óriás viztömeg kizavarta a zendü 
lőket állásaikból és több munició rak- 
tárukat teljesen megsemmisitette. 
Ugyanekkor Toledoból kiindulólag 
nagy támadás is érte a zendülő előőr- 
sőket, melyet csak a nehéz tüzérség 
igénybevételével tudtak ellensulyozni. 
A halottak száma ezen a szakaszon 
több ezerre tehető. 

OPTIMISZTIKUS JELENTÉ- 
SEK A REPÜLŐ VESZTESE- 
GEKRŐL í 

(BURGOS.) (Reuter.) A Cabanellas 
kormálny beszámol a repülőgén harcok 
folyamán kialakult veszteségekről. E 
szerint a madridi kormány egy hét le- 

kI0 millió hektárnyi területet 
Spanyolországban a kormánycsapatok 

a felkelők visszaszoritására 

Argentin miniszterelnök lett. Ugyan- 
csak tegnap jelentette be Uruguay 
a tanácsnak azt, hogy megszakítot- 
ta a diplomáciai viszonyt Spanyolor- 

kért hivatalos retorziókat, ugy, hogy 
nem kerülhet sor ebben az ügyben 
diplomáciai vitára. Végül 
pitották a mai programot, melyben 
a főtitkári jelentés meghaligatása 
során Eden és Del Bayo spanyol 
külügynéniszter (a madridi kormány 
részéről) fognak felszólalni. 

forradalmárok csak kettőt. A madridi 
rádióleadó viszont 4 gép veszteséget 
vall be és 23 zendülő gép pusztulását 
jelenti. Reuter szerint több, mint bizo- 
nyos, hogy ezekből a hangulat közlé- 
sekből szó sem igaz és ha voltak is 
veszteségek, azok csak egyformák le- 
hettek. 

OVIEDONAL MADRID VAN 
ELőNYEE 

(LISSZABON.) (Reuter.) A tel- 
jesen körülzárt Oviedo sorsa meg- 
pecsételtnek látszik. Tegnap a védő 
forradahmi csapatok Aranda ezredes 
vezérlete alatt kétszer is megkisérel- 
ték a kiförést, de ez a szándékuk 
meghiusult az osíromló asturiai bá- 
nyász-esapatok ellentámadásánn A 
veszteség mindkét részről igen nagy 
volt és a hanc példátlanul elkesere- 

Bguerite Stefanescu, 
képviselő leánya, tegnap délben tat 

István soffőr által 

ottani legénység részben a Guad m 
ma szakaszra kerülhessen. A jöv 
hétre várják a Marokkóból utna 
ditott ujabb 17000 ember én. 

FRANCO NYILATKOZATA 
A BALHAROK KERDESEB, 

(VALLEDOLID) (Reuter.) Fan 
co tábornok a Star munkatársán ijelentette, hogy a Baleárok 
gedésnek hire valótlan és nincs oly 
spanyol ember, ki a szigetcsopor, 
ról valaha is lemondana. 

ezeeee 

FIATAL HAZASPAR BORZALM 
TRAGEDJÁJA AZ ESKÜVŐ UT 
(BUCURESTI.) A Bucuresti-Pil. 

ti-i országuton tegnap borzalmas sze. 
remcsétlenség történt, amelynek ké 
fővárosi előkelő társaságbeli fiam 
személy esett áldozatul. Elena Mar. 

Ghica Stefanescy 

totta esküvőjét Sorin Mincuval, 
ökének 

Universul igazgató-tanácsi 
fiával. Az esküvő után, amelyen Go 

és felesége voltak a tanuk, a fiatal hi. 
zaspár autózni ment Pitesti felé. Gaosti 

ében gépük teljes sebességgel he. 
lerohant egy másik szemből jövő gén. 
be. Mincunét holtan huzták ki az auó. 
gncsal alól. Férje állapota reményte. 
en. 

esssosse 

ENYHE BÜNTETÉSSEL VeGző. 
DöTT AZ AUTÓ és KEREKPARn 

KARAMBOLJA 
(CLUJ ) A törvényszék IV. szek- 

ciója tegnap tárgyalta István Józse! eluji illetőségü soffőr ügyét, aki el- 
len az ügyészség gázolás mut 
gondatlanságból okozott testisértég 
cimén emelt vádat. A baleset mult 
év április 23-án este történt a Sagu. 
na és Filipescu ucca sarkán, ahol 

vezetett autó 

dett. 
A SALAMANCAI NAGY 
TANACSKOZAS 

elgázolta Tritean János Diciklistát, 
Több tanu kihallgatása után Lani 

ügyész vád.- és Hartoaga Tiberiu dr. 
(BURGES.) (Reuter.) A forra 
dalmi csapatok vezetői Cabanellas 
tábornok elnökletével tegnap dél- 
előtt Salamancaban haditanácsot 
tartottak. Részt vettek rajta Franco, 
Molla, De Lano, Organz tábornokok 
és Yagne ezredes. Képviseltették 
magukat a forradalmi hadihajók is. 
A megbeszélés főleg a Madrid ellen 
inditandó általános ostrom terv meg. 
alkotása körül forgott és hir szerint 
ez a katonai müvelet a jövő hét ele- 

védőbeszéde után a törvényszék az 
enyhitő krrülmények tekintetbevéte- 
lével a vádlottat 800 lej fő és 200 
lej mellékbüntetésre itélte, de mert a 
vádlott 58 éves koráig még nem volt 
soha büntetve, az itélet végrehajtá- 
sát három évre felfüggesztette. A 
kártéritési igényeket a törvényszék 
polgári utra terelte. 

te. 

FELMENTETTEK A ZSAROLÁS 
SAL VADOLT KERESKEDŐT 

kell erőszakolja az északi, 
sorgása alatt 22 gépet veszitett, mig a 

Párhuzamosan a Hamlet előkészü- 
leteivel érett meg előadhatóvá Szilágyi 
Ferene és Dolecskó Béla nagyoperettje 
a Pármai hercegnő. Gróf László ren- 
dezésében és a legjobb szereposzták- 
ban kerül holnap este először szinre 
a Pármai hercegnő s ez az előadás az 
első operettbemutató lesz. A Pármai 
hercegnő a mult szezeon legnagyobb 
budapesti operettsikere volt s a mi! 

áldozatossággal 
hozza szinre ezt az uj operettet. Gyö- 
nyörü uj kosztümök, pazar gazdag 

Holnap este a Prámai hercegnő 
bemutatója 

ta a Pármai hercegnő. Dolecskó Béla 
az operett zeneszerzője kitünő muzsi- 
kát szerzett a friss, egészséges humor- 
teli operetthez. A főszerepeket Soly- 
mosánm Magda, Stefanidesz Ii, Miklóssy 
Margit, Czopán Flóri, Jenei János, Fü- 
löp Sándor - aki ebben a darabban 
mutatkozik be a közönségnek - Tom- 
pa Sándor. Csóka József, Rajnai Sán- 
dor játszák. A zenekart Schreiber Ala- 
jos vezényi. A Pármai hercegnő, va- 
ánnap, hétfőn és kedden este is szinre- 

diszletek, modern táncok egész soroza- 

resztet is figyelmeztette a veszélyre, 
amit a városokban a baloldali katona- 

szezon egyik legnagyobb vigjáték si- 

Szombat és vasárnan dé 
előadások 

Szombaton délután 5 órakor a mult re olcsó helyárakjal. Vasárnap 8 őra- 

lutáni 

kor a Hamletnek lesz a harmadik elő- kere a Méltóságos asszony kerül szin- adása. 

jén megindul. Addig is Mollának ki 
tengeri 

front végleges győzelmét, hogy az 

(CLUJ.) Zsarolássai vádolva ál- 

tálya előtt: Ioan Tengher 26 eszten- 
dős abrudi kereskedő. A fiatal könyv 
kereskedőnek ugyanis tavaly ősszel 

átvennie Constantin Drive albaiuliai 

pott kézhez. Ekkor Tengher levelet 
irt Constantin Drivenek, amelyb n 
megfenyegette, hogy abban az eset- 

re kifizetett mákik csomag könyvet 
még hirlapilag is meghurcoltatja. D9 

kereskedő 
totta el. 

ben levő levél, valamint a feladást 

zsarolásért felj 
ghert, akit azonban az albamegye 
törvényszék felmentett. 

itélőtábla elé, aki végül is jogarúscb 

dőt 

lott ma a helybeli itélőtábia első osz 

két könyves-csomagot kelleig volna 

kereskedőtől, azonban a postán kül 
dött csomagok közül csak egyet ka 

be, ha nyomban nem küldi el az elő 

időközben kiderült, hogy a csoma: 
got Drive mégis elküldötte és azt a 

egyik szolgája tulajdon 

Constantin Drive ezután a kezé 

igazoló postai szelvények alapjá? elentette Ioan Ten 
Felebbezi? 

folytán került ma az ügy a helybeli 

felmentette a sokat hurcolt kereske I 



..——— 

1 skárláfíronfon a Belyzer változatlan... 

Agg 

(CLUJ.) A városi főorvosi hivatal 

rodájában dr- Viad főorvos egy Spe- 

cialitate finoman kanyargó füstjébe 

burkolva nyilatkozik ama kérdésről, 

amely városunkban egyelőre égetőbb 

minden gazdasági és politikai pro- 

blémánál, mert hiszen egészségünk- 
ről és gyermekeinkről van szó: a jár- 
ványokról. 

A MEGSEMMISITŐ VEDŐ- 

OLTASOK 

városunkban - nyugodt lélek- 

kel állitom - nem nagyon szedik 

áldozatukat a máskülönben veazedel 

mes járványok. Az év elején védőol- 

tásokkal láttuk el a város gyerme 

keinek legnagyobb részét, az oltások 

kitünőknek bizonyultak, városunk- 

ban már nem fenyeget járványve- 

szedelem. Így például a diftéria tel- 

jesen eltünt, Viszonylag azonban 

nagy a skarlátbetegek száma, ahol a. 

helyzet nem mutat sem csökkenő; 

sem növekvő irányzatot. Jelenleg 

nyolcevannégy beteget jelentettek be 

a főorvosi hivatalnál, akiket a kü- 

lömböző járványkórházakban heilyez- 

tünk el. Megelégedéssel állapitom, 

meg, hogy a betegeknek nyolcvan 

százaléka a be nem oltott gyermekek 

közül került ki és a beoltottaknak 

csak igen csekély hányada lett be- 

teg. A skárlátjárvány városunkban 

könnyü lefolyásu, haláleset nagyon 

ritka. A gyermek-paralizis szeren- 

csére elkerült bennünket. Eddiz 

mindössze egy gyanus esetet tartunk 

nyilván, auelyről még mindig nem 

tudtuk megállapitani teljes bizo- 

nyossággal a betegség pontos diag- 

nózisát. 

Z A járványok közül egyedül csak 

a skárlát okozott meglepetéseket, 

melynek lefolyása és tünetei tultet- 

tek minden eddigi tapasztalatain- 

kon. 

ANYUS, MA VAN HOLNAP? 

A klinikai járványkórház négy 
csillogó üvegablaka előtt férfiak, 
nők, gyermekek, lányok szoronga- 

nak. Idő, délután 3 óra. A társa- 

ság egyelőre csendes. Hirtelen fel- 

eszaladnak a függönyök, hófehérbe 
öltözött nővér alakja jelenik meg az 

ablakban, barátságosan mosolyog s 
a következő pillanatban kérdések 

özöne repked a levegőbe. Hogy vagy3 

Megetted a szöllőt, hozzak-e ízet, 
kekszet? Takarózz bel! stb... Ezek 

a legmegszokottabb üzenetek. Cso- 

fenn a hegyen a déli napsütésben az 
ablakok előtt. Komorarcu apák, ag- 

gódó anyák nyomják oda arcukat az 
ablaküveghez és figyelik bent a szo- 

bában lázas, pirosancu gyermeküket 

akiket karmai közé keritettek a lát- 

hatatlan bacillusok. 

Egészen hátul a sarokban egy 

gyermek áll fel ágyában és néz me- 

reven az ablak felé. Anyja látogat- 

ta meg őt, vele társalog. 
- Anyu, te azt mondottad nekem 

tegnap, hogy holnap kijövök a kór- 
házból. Ugy-e? ; 

- Hát akkor miért nem viszel el? 

Nem látod, hogy ma van holnap? 
Az asszony hirtelen nem tudott 

beteg várja a gyógyulási a zsu 

dálatraméltó ez a kis társaság ott 

rodott az ágyon, válla meg-megrán- 
dult. Sirt. 

A TUDÓS GYERMEKEK 
Valóságos buvára minden gyermek 

itt saját betegségének. Pontosan is- 
merik a betegség lefolyását, komoly 
arccal magyarázzák, hogy mikor 
kaptak legutoljára szérumot, mikoz 
fürödtek, hogy érzik magukat és 
mikor telik le idejük. Együtt számit- 
ják ezüleikkel a napokat és mikcorf 
elérkezik a szabadulás, nem lehet 
tudni, hogy a szülő vagy a gyermek 
a boldogabb. Báranlaáraméltó önfel- 
áldozással dolgoznak közöttük a nő- 
vérek. Mig az ablakon tul levők bor- 
zongással nézik a láztól kipirult ar- 
cu gyermekekkel telt termeket, ad- 
dig a nővérek nyugodtan járnak- 
kelnek a betegek között, simogatjál: 
meg hüvös kezükkel égő arcukat és 
vigasztalnak mindenkit ablakon in- 
nen, ablakon tul. Az egyik szobában 
iskolás lány fekszik. Osztálytársai 
látogatják meg és hangos társalgás 
fejlődik ki közöttük tanárokról, az 
igazgatónőről, az iskolákról, na ás 
nem utoisó sorban a fiukról. Ajtó 
nyilik, az egyik szolgálólány picos 
rózsacsokrot tesz a lány ágyára. Iz- 
gatott találgatás indul meg az abla: 
kon kivül, de a lány nem szól sem- 
mit, csak párnája alá dugja a cso- 
korhoz mellékelt levelet. 

POTYI, A MAMA KEDVENCE 
A járványkórháznak és látogatói- 

nak ünnepelt hőse Potyi, öt éves kis 
gyerek. Allandó nézőserege van. 
Anyja irkát küldött be neki és ceru- 
zát. A gyerek nagy komolyan neki 
fog az irásnak, de először megkós- 

oestét! 

Az előző évekhez mérten szokatlanul megnövekedeti 
városunkban a skárlátbetegek száma 

odalomra még nincs ok - mondja Dliad városi főorvos - Nyolcvannégy 

folásig megieli járványkórödázakban 

tolja a ceruzát. Anyja bekiált az 

ablakon, mire ijedten leteszi és las- 

san neki fog az irásnak. Láthatólag 

unja, de mégis, mikor kiadja az ir- 

kát, egy oldal tele van ákombáko- 

mokkal. Igaz, hogy csak minden har- 

madik sorba irt, de anyjának igy is 

ragyog a szeme. Később nekifog a 
keksznek és majszolni kezd. 

- Potyi, ne edd meg mind a kek- 
szet, mert beteg leszel. 

Potyi egy lapos pillantást vet any- 

jára s tovább folytatja fontos tevé- 

kenységét. 
- Peotyi, ne edd meg a kekszet, 

mert megverlek! 

Potyi most sem zavartatja magát. 

Ugy tesz, mmtha nem halana sem- 

mit és mikor az utolsó falatot is le- 
nyel e, bocsánatkérően néz anyjára. 

Egyik szobatársa vigyorogni kezd, 

az ablak előtt mindenki elmosolyog- 

ja magát. Potyit a szülői kezektől 

megvédték a bacilusok. 

A HELYZET VALTOZATLAN 

Ezerkilencszázharminchat szeptem 

ber huszonhárom. A város területén 

a járványkórházak hófehér ágyair 

nyolcvannégy skárlátos fekszik. Ar- 

cuk kipirult, szájuk cserepes, vágya- 

kozóan néznek ki az ablakon, hal- 

kan, nesztelenül járnak közöttük az 

ápolónővérek. Az üvegvázákban vi- 

rág virul, aggódó apák, anyák nyom- 

ják arcukat az ablaküveghez és bean 

a rácsos ágyakban kivörösödött 

szemmel sirnak a gyermekek. Ezen 

a napon a főorvosi hivatal Höfer- 

jelen ése mégis csak egy szükszavu 

jelentésre szoritkozik: a skárlátfron. 

ton a helyzet változatlan. 

Péórul járt a verekedő 
falusi társaság 

(CLUJ.) Campian Niculae, Cam- 

pean Simicn és ennek Valeria nevü 
felesége kerültek ma sulyos testisér 

és miatt az itélőtábla elé. A Mihal 

községbeli illetőségüű emberek ugyar 
is 1935 január 13-án este a kalákár 
összevesztek Breac Andrei gazdál 
kodóval, akit hazatértében az uton 

meglestek és sulyosan bántalmaztak 
Ezért az albaiuliai törvényszék Cam. 
pian Niculaet másfél hónapi, mig 
Simiont és Valeriát fejenként 15 napi. 
fogházra itélte. Rövid tárgyalás utár 
a tábla is helybenhagyta a törvény- 
szék itéletét. 

Demars a vizüzemőez: 

Követelik a vizóradijak behajtásának 
felfüggesztését és a szankciók 

megszüntetését a háztulajdonosok 
(CLUJ.) A Háztulajdonosok Szö- 

vetsége ma délelőtt emlékiratot nyuj 

tott át a vizüzem igazgatóságának. 

Az emlékirat három pontban fog- 

lalja össze a háztulajdonosok köve- 

teléseit: 

1. Függessze fel a vizmüi 

ság a vizóradijak kivetését, illetőleg 

behajtását mindaddig, amig az úgy- 

ben benyujtott felebbezések tárgyá- 
ban a biróság meghozza döntését. 

2. Követeli a vizóradijak nemíize- 

tése miatt alkalmazott szankciók: a 

vizszolgáltatás megvonása, telek- 

könyvi betábláztatás stb. megszünte- 

3. A vizóradijakat semlegesitse a 

vizdijaktól. 
A vizmuigazgatóság még nem nyi- 

latkozott a háztulajdonosok követe- 
lései ügyében. Remélni lehet azon- 
ban, hogy végre felülkerekedik a 
jobb belátás a vizmü vezérkarában 
és bevárja a birósági döntés eredmé- 

nyét, amely nem lehet vitás. 
A vizmü és a háztulajdonosok 

harcában egyedül a fogyasztók győz- 
hetnek, mert, amint a „Jóestét!" 
már többizben kifejtette: a vizóra- 
dijak kivetése az uj közigazgatási 
törvény hatálybalépésével jogtalan- 
ná vált. A vizmüigazgatóságnak nem 
ad felhatalmazást a törvény arra, 
hogy a vízórák beszerzési árát meg- 
fizettesse a fogyasztókkal, csupán 
mérsékelt dijat számithat fel a fo- 
gyasztástmérők használatáért. 

-. 

8. OLDAL 

FELMENTETTEK A LOPÁSSAL 
VADOLT VENDEGLŐST 

(CLUJ.) Petrik Lajos cluji ven- 
dégiös állott vádlottan tegnap a tört- 
vényszék negyedik szekciója előtt. A 
feljelentést Rosca Maria törvényte: 
len házastársa tette meg ellene, aki 
elmondotta, hogy amikor egy izben 
összevesztek, a vádlott összeszedte 
mindazokat a tárgyakat, amelyeket 
előzőleg ajándékba adott neki és be- 
tette a zálogházba. Az ügyészség lo- 
pás miatt emelt vádat a vendégiős 
ellen. A tárgyaláson dr. Mayer Ti- 
tusz ügyvéd felmentést kért, mert ha 
törvénytelen is, de házastársi viszony 

áll fenn és a törvény értelmében há- 
xastársak között lopás büntette nem 
követhető el. A törvényszék magáé- 
wá tette a védő érvelését és a vád- 

lottat felmentette. 

SZAZOTVEN KILÓMETER HOSZ- 
szU UJ TELEFONVEZETÉKET 

KAP CLUJMEGYE 

(CLUJ.) Dr. Dunca megyefőnök 
tevékeny munkát végez, hogy Cluj- 
megye általános közigazgatási szin- 

ből a célból elhatározta, hogy a me- 

gye területét fokozottabb mértékben 
játja el telefon-hálózattal. A cél az, 
hogy Clujmegye legtávolabbi helye 
is beka nyerjenek a távbe- 
szélés szolgálatába. Az akció során 
150 kilóméter hosszuságu uj telefon, 

vonalat létesitenek és a kezdeti mun- 

kálatok már meg is indultak. Ezidcig 
24 kilóméter hosszuságu vezeték ké- 

szült el és a további munka fokoza- 

tosan folyik. Dr. Dunca fáradozásai 

lehetővé teszik, hogy a közigazga- 
tás menete semmiféle fennakadást 

ne szenvedhessen a felsőbb intézke- 

dések esetleges késedelmes tudomás 

vétele körül, ugy, ahogy ezt a meg 

felelő telefonvezetékek hiánya miatt 

a multban több izpben megtörténhe- 
tett. 

OKTÓRBER 1-ÉN HIRDETNEK 

ITELETET KÉT KISEBBSÉGI 

TISZTVISELŐ ALLAÁSVESZTESE 

(CLUJ.) Lapunk tegnapi számá- 
ban beszámoltunk már arról, hogy a 
helybeli itélőtábla közigazgatási bi- 
rósága tárgyalta Nasch József volt 
cluji árvaszéki irodavezető, valamint, 

Urbán Ernő déji birósági tisztvisalő 
igénykeresetét. A két kisebbségi 
tisztviselőt 1935. április hónapjá- 
ban fosztották meg állásuktól a ro- 
mán nyelv állitólagos nemtudása ci- 
mén. Eddig körülbelül nyolc esetben 
jelentek meg a biróság előtt, azon- 
ban ügyüke csak tegnap kezdették 
érdemlegesen tárgyali, amikor is a 
biróság meghallgatta mindkettőjü- 
ket és a törvény előtt is beigazotó- 
dott, hogy kitünően beszélik a ro- 
mán nyelvet. Dr. Fazakas János ügy- 
véd beszédében ezután a nevezett 
kisebbségi tisztviselők elbocsájtását 
jogilag örvénytelennek minősitette, 
kérte állásukba való visszahelyezé- 
süket, valamint az eddigi felfüggesz- 
tésükért az anyagi kártérités meg- 
itélését. A táblai tanács hosszas tár- 
gyalás után az iélet kimondását ok- 
tóber elsejére halasztotta el. 

- CSAÁRDÁST TANCOLT A BU- 
GACI CSÁRDÁBAN A SVÉD TRÓN- 
ÖRÖKÖSNÉ. Kecskeméti jelentés sze- 
rint Gustav Adolf svéd trónörökös fe- 
lesége tegnap ellátogatott a hires bu- 
gaci pusztára, megtekintette a ménesi 
és a gulyát, a bugaci csárdában ebé- 

delt, majd cigánymuzsikára csárdást 
táncolt. miközben kalapja mellett árva- 
lányhaj bokrótát viselt. 



A SZINHÁZ HETI MUSORA.: 
Péntek fél 9. HAMLET. (Rendes bérlet / 

szám.) . 
MELTÓSÁGOS AszZ Szombat délután 5.: 

SZONY. (Olcsó helyárakkal.) 

nidesz Ili, Miklóssy, Czoppán. 

diszletekkel. 
Vasárnap délután 3. 

GYÁA. (Olcsó helyárakkal.) 

(Rendes bérlet 2. szám.) 
Hétfő fél 9 A PÁRMAI HERCEGNőŐ. 
Kedden délután 3. 

helyárakkal.) 

Szerda fei 9. SZENT JOHANNA. 

Sándor, Forgács Sándor, 

lstván, Deésy Jenő, 
Csóka József a főszerepekben.) 

ROMAN OPERA MUSORA 

Péntek, szeptember 25: Turandot. 
Vasárnap, szeptember 27: Boema (maziné 

G. Augustin szopránnal.) 
Hétfő, szeptember 28: Faust (V. Gretoiu 

szopránnal). 
Szerda, szeptember. 30. Traviata. (V. Gre- 

totu szorpránnal), 

Péntek, ektóber 2: Cárevics (premier.) 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

MEYERLING. Charles Bovyer, nielle 
Darrieux, Magyar feliratok. úlőadá- 

sok kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

UCAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

Pénteked: GARCIA FUTAÁRJA. Fő- 

szerepben: Wallace Beery, John Bo- 
lles, Barbara Stanwick, 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

5 film román és magyar feliratokkal. I. 
AZ ÁRULÓ. Nagy dráma. Victor Me. 
Laglea. II. ELCSERÉLT MENYASZ- 
SZONY. Vig operette. Anny Ondra, 

Adolf Wohlbrück. III. JOURNÁL. Hery- 
árak 9 és 13 lej. Kezdete 3, 6, 9. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 

Pénteken 3, ó és 9 órakor: 
I. EGY LÁNY, KI TUDJA MIT AKAR 
Társadalmi dráma. Főszerepben: Bette 
Davis és George Brest, II. A KIS EZ/- 
REDES. A legnagyobb sikert elért film 
sláger, főszerepben: Shirley Temple. 
Román, magyar feliratokkal, Hely- 
árak: t0 és i24-3 lej. Hallgassa meg 
uj leadónkat! 

Szombatoa, szeptember 26-án, bál 
nincs előadás. 

nuiatt 

Teke-sport 

LEIGAZOLÁSOK: Faragou Avram, Ke- 
rekes János, Chic Teodor. Auciu Augus- 
tin , Jász Imre, Varga György, Bonatia 
Gheorghe Dragos Voda, Szabó Béla, Neu- 
man Miklós, Berinde Constantin GM Sta- 
ruinta Oradea, Szabó Kálmán Gloria Ora- 
dea, Morariu Albin UEC Cluj részére. 
AZ ORADEAI DRAGOS VODA E8 

GLORIA cluji mérkőzéseiket mind elvesz 
tették. Részletes eredmények a követke- 
zők: 

Iris-Dragos Voda 192-159 15 játákos. 
III. Ker. FC-Dragos Voda 261-201, 14 
játékos, 4 menet, Echo-Dragos Voda 346 
-206, 17 játékos 4 menet. Juventus-Dra- 

-Gloria 205-489, 14 játékos, 4 menet. 
Iris-Gloria 168-164, i4 játékos. Soinii- 
Gloria 180-126, 15 játékos. Titan-Gloria 
170-160, 15 játékos, 
A clnji csapatok 1731 bábot ütöttek, az 

oradeaiak f538-at és igy a két cluji csa- 
pat javára 393-as pontfölény mutatkozik. 

Szombat este 9: ő RAMAI MERCÉGN 
(Szilágyi és Dolocskó nagysikerü tán- 
cos ezrettujdonsága, Gróf László ren. 
dezésében, Solymosán Magda, Steta- 

Jenei, 
Tompa, Csóka fellépésével. Fülöp Sán- 
dor szerződött tag bemutatkozása. Uj 

Premier-bérlet 2. szám.) 
HAJDUK HADNA- 

Vasárnap d. u. 6: HAMLET. (Harmadszor) 
Vasárnap este 9: A PÁRMAI HERCEGNŐ 

ÉRETTSÉGI. (Olcsó 

Kedd este fél 9: A PÁRMAI NECEGMŐ. 
(Ber- 

nard Shaw világhirü szinjátéka ragyo- 
gó, korhü diszletekkel és jelmezekkel. 
Rendező Kádár Imre. - Fényes Ali- 
ce. Kovács György, Tóth Elek, Tompa 

Borovszky 
Oszkár, Lantos, Simon György, Nagy 

Fülöp Sázdor, 

gos Voda 209-137, 15 játékos. II. Ker FC 

. 

közi hegyiversenyt, amelynek kere é. 
ben Romáma hegyi-bajnoksága is el- 
dől, október 4-én rendezik meg őfel 
sége jelenlétében. 
Miklós herceg is részt vesz 2 géppel, 
mely közül az egyiket ő maga fogja 
vezetni, a másikat pedig egyik udva. 

csoportra osztották és pedig turaau- 
tók és sportautók csoportjára. Mind- 
két csoportban több alcsoport van és 
pedig A. alcsoport 8000 kbem.-en fe- 
lüli gépek részére, B. alcsoport 5000 
kbem.-en felüli gépek, C. alcsoport 

port 2000 kbem.-en felüli gépek, E. 
alcsoport 1500 kbem-en felüli gépek, 
F. alcsoport 1100 kbem.-en felüli gé- 
pek, G. alcsoport 750 kbem-en felüli 
gépek, H. alcsoport 500 kbem.-en fe- 
lüli gépek. I. alcsoport 350 kbem.-en 
felüli gépek és J. alcsoport 350 
kbem.-ig terjedő gépek részére. 

(CLUJ.) Rég nem tapasztalt érdeklődés 
nyilvánul meg a vasárnapi mérkőzés iráni. 
Ez az érdeklődés teljesen indokoit, mert 
alkalmunk lesz látni az AMEFA csapatát, 
amely ma az ország egyik legjobb csa- 
pata és veretlenül áll a bajnokság 2 he- 
lyén. A kitünő munkás csapat erősen ké- 
szül a vasárnapi Universitatea elleni ta- 

(BUCURESTI.) A nemzeti teniszbaj- 

Réti párok. A nagyszámu közönség éelőtt 

LETARTÓZTATTÁK MURGU PETRE 
FUTBALLBIRÓT 

(TIMISOARA,.) Az egész országra kiter 
jedő dollárpanamákkal kapcsolatban a bu- 
curestii ügyészség rendeletére tegnap le- 
tartóztatták a süket" Murgu Petrut, az 
ismert futballbirót, aki mint banktisztvise 
lő szintéa sulyosan belekeverdett a pa- 
mama-ügybe Murgut Bucurestibe szálii 
tották, ahol dönteni fognak tovabbi sor- 
sáról. 

KÉTÉVI BÖRTÖNRE ITÉLTEK A JU- 
GOSZLÁV VAÁLOGATOTT CSAPAIT 

EGYIK JÁTÉKOSÁT 
(BELGRAÁD.) A belgrádi törvényszék 2 

évi börtönre itélte Glasert, a jugoszláv vá 
logatott labdarugócsapat kiváló játékosát, 
aki a nyár folyamán egyik uszni nem 

tudó klubtársát fürdés közben a Dunába 
dobta és a szerencsétlen játékos a vizbe 
fulladt. 

AZ UEC VASÁRNAP FOLYTATJA TE- 
HETSÉGKUTATÓ ASZTALI TENÍSZVER- 

SENYÉT 
(CLUJ.) Az UEC vasárnap délelőtt 9 

órai kezdettel saját tornatermében bo- 
myolitja le tehetségkutató asztali tenisz- 
versenyének második részét, melyen férfi 
egyes I. oszt. férfipáros I. oszt, és vegyes 
páros I. oszt számok szerepelnek. 
Ezeken a versenyeken már városunk 

legjobb játékosai is indulnak és igy azo- 
kat méltán előzi meg a legnagyobb ér- 
deklődés, mert I. oszt, játékosaink a prá- 
gai világbajnokságok óta most fognak elő 
ször nyilvázosan szerepelni, A versenyek 
hevezési dijai: egyesre 30 ej, párosra t0 
ej. : 

SULYOS GYÁSZ ÉRTE AZ UEC-r. 
Gyermek tornászcsapatának egyik ieg- 
nagyobb reményekre jogositó tagja, Ior- 
váth Zoltán ötödikes gimnázista rövid 
szenvedés után elhunyt. Temetése tegnap 
volt szivettépő jelenetek között és azon az 
UEC, a társklubok és az iskolák is képvi- 
seltették magukat és igyekeztek vigaszt 

Október 4.én Ofelsége jelenlitében rendezik meg 
a feleaci nemzeikoz 

(CLUJ.) Az ezévi Feleac-i nemzet-; 

A versenyeken 

ri mérnöke. A résztvevő autókat ké. 

3000 kbem-en felüli gépek, D. alcso- 

Nagy érdeklődés előzi meg az U-aMEEA mérközés' 

-dé 

Schmidt-Caralulis pár nyerte Románia férfi páros 
teniszbajnokságát 

nokság férfi páros döntőjét tegnap játszat nyü küzdelem után nyerte el a bajnoki 
ták le a Schmidt Caralulis ambuol 

. 

kerület tegnap este tartott 

hegyiversenyt 

A versenyekre jelentkező gépek 

órák között a cluji Automobil Club 
Regional udvarán jelentkezni gépeik 

ellenőrzésre nem jelentkeznek, nem 
vehetnek részt a versenyeken. Októ- 
ber 3-án állapitják meg a versenyek 
startját, az időmérés elektromos 

mételhetik versenyeiket, hogy ha az 
első futamukat előre nem látható 
esemény zavarta meg. Nevezések 
Automobi! Club Regional Cluj, Re- 
gina Maria 16. sz. cimre küldendők 
szeptember 28-ig. Nevezési dijak: 
1100 kbem-es kategóriáig 1000 lej 
1100 kem.-en felüli 
1500 lej, mely összeg nem férittetik 
vissza, ha a versenyzők nem állanak 
starthoz, A győzteseket abszolut 
gyorsasági eredmények alapján ál- 
lapitják meg és pedig összesitve és 
kategóriánként:t 

lálkozásra, amely előreláthatólag izgal- 
mas és remélhetőleg abszolut fair mérkő- 
zés lesz. 
Az Universitatea nagy akarással és lel- 

kesedéssel készül az AMEFA ellen me- 
lyet, ha legyőz megmenekül a tabella utol 
só helyéről, 

a Sehmidt.Caralulis pár aránylag köny- 

cimet, amenuyiben 6:3, 6:2, 6:2 arányban 
verte meg a Hamburger-Réti párt. 

AMATORJÁTÉKOSOK A MGYAROK EL LENI OSZTRAK VAÁLOGATOTT CsSA- 
PÁTBAN 

(BÓCS.) Meisl Hugó a magyarok elleni 
osztrák válogatott csapatot a következő- 
képpen állitotta össze; 

Zöhrer Austria - Sesta Austria, Schma- 
us Vienna - Adamek Austria Hoffmann 
Vienna, Nausch Austria - Riegler Aus- 
tria, Stroh Austria, Sindelar Austria, Bi1- 
der Rapid, Fuchsberger Linz. 
A csapat meglepetése az. hogy abban 

egyetlen Admira játékos sem szerepel és 
hogy a balszélső helyére egy linzi amatőr- 
játékos kerülk. 

AZ ÉSZAKI C-LIGA vasárnapi mérkő- 
zéseire a következő birókat küldték ki: 
Sigheten: Maramures-Vestul, Welser je- 
nő. Clujon: UEC-CER, ádr. Kussu. 

MÉG MINDIG A BARÁTKY-UGY, Ora- 
deai jelentés szerint a Barátky-ügy még 
mindig foglalkoztatja a sportköröket. 
Most, mint értesülünk, Bancila megyei 
prefektus személyesen járt közbe Tilea fut 
baliszövetségi elnöknél, hogy a Crisana a 
nekijáró 550 ezer lejt megkaphassa, lilea 
szövetségi elnök határozott igéretet -ett, 
hogy az ügyet elrendezi, hogy Fulgának, 
a CFR elnökének hazajövetele után a Ba- 
rátkyért járó pénzt kifizessék, 

16 CSAPAT KÜZD VASÁRNAP CLUJ- 
JON A BAJNOKI PONTOKÉRT. Az al- 

ülésén a va- 
sárnapi sportprogramot a következőképpen 
állitotta össze: Nagy pálya: Reggel 9-kor 
Avram Jancu-Reuniunea I. oszt. bajnoki. 
11 órakor UEC-CFR C-ligamérkőzés. Déi 
után 2 órakor Unversitatea -Reniunea ifj. 
bajnoki, 4 órakor U-AMEFA A-ligamér- 
kőzés. - A kispályán reggel 9-kor CMsSC- 
Gelu I. oszt. bajnoki, 11-kor Haggibbor- 
Napoca I. oszt bajnoki. Délután i órakor 
Unirea-Echo I. oszt. bajnoki. 3 órakor 
KMSC-Haggibbor ifj. bajnoki. Az ülésen 
egyébként kisorsolták ugy az I. iszt., mint 
az ifjusági bajnoki mérkőzéseket is, ami- 

kötelesek október 3-án délelőtt 8-12 -Olimpia, 

ellenőrzése végett. Amely gépek az 

uton történik. A versenyzők megis- 

kategóriáknal 

tember 27-én délután 3 órai 
tel a követk 

-Aurum, Satu-Mare: Bark 

Muncitoriilor Lugoj. Arad: 

Brasov: 
Muncitoruli -Fraternitas. 
A C-LIGA 

Clujon a CFR az ÜEC csapata 
szik. A mérkőzést közös 
Russu biró vezeti. A mérkőzés d 
órakor kezdéődik. 

RAMJA. A. Divizió: Cri 

gati liga területén. Vasárnap, 

Industria Sarmei, Baia-Mare: Fera 

Tricolor, Tg.-Mures: C. S. Tár. 
UDE- 
Banatu! 

Lupeni: Minerul-C 
Lonca, Diciosanmartin: Patria-Mi 
ca. Medias: Vitrometan-Spárta 

Muncitori-SGS. Sibiu. 
.-. 

VASÁRNAPI fordulójá, 
ellen ját. 

élelőt: 

ORADEA VASAÁRNAPI SPORTPR. 

Str. Cogalniceanu 
hányó László. 
egyesület. 

egyesület kirándulást rendez 

gheni, Feleaci gerincen Micus-i 

gyeház elői. Vezető Krusnicki. 

cea, Lita rom. Cetatea CGhéczy, 

kor a vármegyeház elől. Vezeső 

jelentkezni az egyesületcben lehe 
estig. A vezetőség. 

lést tartanak, 
0 

EZ 
lyet a cluji Épitőmunkások rend 

nek igérkező mulatság irámt 
deklődés nyilvánul meg. 
( KIRÁNDULAS. 

turista osztálya f, hó 
dulást renrdez 
völgyébe az 
dulás reggel 7.kor,. 

a Céczi várhoz 

Homm Vilmos és Dénes Dezséő. 
0 őSZI HÁLAADÓ ÜNNEPÉLY 

TÁRIUSOKNÁL. Az unitárnius 
ban vasárnap, f hó 27-én jesz a 
őszi hálaadó istentisztelet 
egybekötve, 

kész, urvcsorai ágendát 
püspöki titkár mond. 

Béla. Vendégeket szivesen látnak. 
hivjuk ugy a tagok, mint az érdeklődék és 
társegyesületek figyelmét a f. hó 2(-an 
szombaton cste tartandó táosas vacsorára 

t péntek 

Andrássy kastélyhoz. 

A Gyo- 
pár lfjusági csoport gyalogos turást rel- 
dez 27-én, vasárnap, Utirány: Micus, sel. 

ugyanott 
vissza. I16dulás szombaton este fél 10 0ra- 

: Feczkó 
- fel. 

Ő A CLüJI SÜTöMUNKÁSOK fol 
hó 28-án, bétfőn reggel 9 órakor az 
munkás Otthonban nyilvános szakmai gyü 

Ép:tő- 

EGY SOR TÉGLA, EGY SOR Ná, 
AZ ELSŐ SZÜRETI MULATSÁG, am- 

eznek f. 
hó 26-án, szombaton este 9 órai kezdettel 
az Épitőmunkás Otthonban. A jól sikerüt- 

érthető ér- 

A Székely Társasáx 
27-én autós k 

és Jár 
In- 

gel Jelentkezni lehe 
Hadady-cégnél, Unirii-tér 15. sz. Vendége. 
ket szivesen lát a vezetőség. Turavezetők: 

AZ UI 
emp om- 
szokásos 

urvacsorával 
Ez alkalommal alkalmi ez házi beszédet Ürmösi Károily espere: lel- 

Ürmösi lózsei 

Ráci 
. 

SZOMBAT, szeptember 26. 

14.30: Klasszikus lemezek, Elóadás. 
tonazene. Előadás, 20. 
lemezei 21,15: Táncze. 
24; Lemezek, kávéházi zene. 
BUDAPESIT I. 7 

zek, étrend. 11: Hire 
. cigányzene, 
17,45: Hirek, 
19.45: Mit izen a 

BUCURESTI. 6.30: Ütemes torna, reg- 
geli zene, szakelőadás, 13.40. Déli zene 

19. Ka- 
20 Hires énekesek 
ne. 22.45: Tánczene. 

45: Torna, hangieme- 
k, felolvasások, 13.05: Zenekar, 13.30: Hirek ( 

Hirek. 17,15: Mesék, 
sás. 1845: Lemezek, 

540. 
felolva- 

r4- 

s 

dió? Szalonzene. 
rek. 22: Hangverseny. 
jazz zene. 1,05. Hirek, 

19.45. Szalonzene. 

16.35: Mandolin zene. 
19,30: Népdalok. 20,10: Öperettelőadás. - 
23,140: Zongoraverseny. 23.40. Hegedüver- 
seny. 24.25 Tánczene. 

zene. 17: Szórakoztató zene. 
népdalok. 22 Ének. 

21: Előadóest, 21,40. Hi- 
22,30: Cigányzane, 

Lemezek, Elbeszélés. 

BÉCS, 8.25. Lemezek. 

BUDAPEST II. i8: 

13: Könnyü zene. 
17.45: Lemezek. - 

VARSóÓ. 7,30 Lemezek, 1323. Könnyü 

21.15: Lengvel 
nyujtani a kétségbeesett szülőknek is. Ilitanak le. 

szeptember 27-től, november 15-ig bonvo- 25,15: Szimfónikus 

sana-Victoria divizó 2. aicsoport: Staruinta-CAMT. 

-lársaság eosmoszzeyn 
0 KIRÁNDULÁS. A Katholikus Kör u rista-szakosztálya folyó hó 27-én gyalog. 

kiránduiaást rendez a következő utirannyai, 
Szentjános-kut. Majláth-kut, Várful Árpa 
Mikestető és Bükk. Iindulás vasárnap reg. 
gei 8 órakor az egyesület helyisége el 

7. sz. Iuravezető: Viz 
Vendégeket szivesen lás 2 

A ELOAREA REGINEI Gyopár turisa 
vagárnap. 

Utirány: Borháncs düllő, Padurea Ghec 
] menedek- 

ház. Indulás reggel fél 8 órakor a várme- 

.
.
 

.
.
.
 



pléestét 1 

jeszerelési érfekeslef nagyopb dicsősegére.- 
A város vezetősége azonban nem 

(itségvetésük egyharmad részét költik ... 
1 

előterjesztését és megtiltotta, hogy 
alkalmazottainak jutalmakat oszto 

gasson. fegyverkezési célokra a nagyhatalmak 
világháboru előtt Anglia mint a sok p

énzt, arra álljanak, Harci felszerelésük legfontosabb ! 

legnagyobb tengeri hatalma, el- itt az Északamerikai Egyesült Alla- részei rendeltetésüknek megfelelően A k
is ártatlanság 

.nelyen állt az osszes államok kö- mok uj repülőgép-anyahajóinak 
a i4természetesen a repülőgépek. Mind 

(CLUJ.) Özv. B. Benedekné Inulu 

iu. zött a flotta-kiadások tekintetében. tai E két uszó aerodrom sebeseb
be egyikükön 30 darab megfigyelő és 40 ucca 17. szám alatt lakó fiatal asz 

Erre a célra évenként körülbelül 40 halad minden 
! Gépei bombavető repülőgép van, összesen szonyt arra figyelmeztette a vőlegé 

: 

5ján milliárd lejt költött. Utána következ- 180.000 lóerejüek. Ezt a féleimetes tehát 120 hidroplán. Mindegyik hajó nye, hogy a második férjétől szar 

t. tek az úszakamerikai Egyesült Alla: erőt a „Lerington"-on 16 Yarrow-ti- személyzete 1250 főből áll. Ezek kö- mazó bájos leánya rossz utra tért 

a mok 19 milliárd lejjel, Németország pusu, a „Saratoga"-on ugyanannyi zött 130 tiszt és 190 legénységi állo- Az özvegyass
zony megkértődve kér. 

ijő milliárd lejjel, Franciaország 14 Withe-Forster-féle kazán hozza l
étre. mányu, teljesen kiképzett pilóta és te ki a meggyanusitást, hiszen az « 

milliárd lejjel. Mindezeket az össze- Ehhez járul még 
a 22.500 kilowattos mechanikus. drága kis jucikája csak olyankol 

geket haditengerészeti célokra fordi- i átor és az inditómotor, Rendkivül érdekes a hajók fedél- szokott este későn hazamenni, ami 

fották csupán. amelyek összesen 45.000 lóerőt képe- zeteinek berendezése. A felső fedél- kor nagyon so
kan vannak a fodrász 

Abelyzet a háboru befejezése után sek kitejteni. A kazánokban 24 órai zet, amely az egész hajót elfoglalja, nál. Ez minden héten kétszer-három- 

lényegesen megváltozott. Már 1930- járat alatt 2000 tonna fütőolajat repülőteret alkot és oly módon van szor fordul elő. De amikor az egyik 

ban az Eszakamerikai Egyesült Álla- használnak fel. Ez oly sebességet ad beosztva 
és kiképezve, hogy egyidő- barátnője is felhivta figyelmét leá- 

mok 60 milliárd lejnyi haditeng
eré- 

szeti kiadással az első 
helyre kerül- 

a hajónak, hogy az Atlanti óceánt 

nem egészen 4 nap alatt szelhetik át 

Világitási és egyéb gazdasági célokra 

ben több repülőgép is tud indualni, 

vagy kikötni. A középső fedélzete
n 

vannak a bangárok, amelyekben a 

nyának könnyelmű életére, már gya- 

nut fogott és a gyanuját az is meg- 

erősitette, hogy néhány penccel az 

k Ebben az évben Olaszo
rszág és 

Japán szinté tetemesen 

eg- fottakiadásukat, mig Anglia arány- 

iagnem sokkal többet ál
dozott e cél- 

ra mint azelőtt. Franciao
rszág azon- 

ban, mint minden katonai tére
n, Ugy 

a k hatalmas összegekkel nagyob 
ap. bitotta költségvetését. Érdekes az a

 

előtt a következő szövegü hebehur- 

gyán irt kis cédulát találta a leán) 

ridiküljében: 
- Jucika, ne busulj nem az uccán 

veszitetted el, hanem nálam felej 

tetted. Pista. 
- Te haszontalan léha - mot 

szolgálatképes gépeket helyezik el. 

Az alsó fedelzeten, amely már a h
ajó, 

törzsében van, nyertek elhelyezést
 a 

javitómühelyek és anyagszer-raktá- 

rak. A három fedélzet között litt
ek 

közlekednek, amelyek a szétszedett. 

vagy összeálított repülőgépeket szá
l" 

6-6, egyenként 750 kilowattos tur- 

binagenerátor van e két hajón, ame-
 

lyek több, mint ezer különféle mo- 

tort és kereket, 6000 lámpát látnak 

el villamos árammal. 

Annak ellenére, hogy szorosan vett 

csatahajók. mégis igen erősen fel 

kimutatás, amely arról szól, hogy a vannak feg
yverezve, amennyiben 8 litják. dult rá a mama leányára - én haj 

ülönböző államokban fejenként darab 25 centiméteres bayzehordó Ime, ezért nem tud a nemzetközi meresztő hireket hallottam róladi 

y0- mennyi esik a polgárokra a katonai ágyu, 12 darab 15 centiméteres légi- gazdas
ág vérkeringése megindulni És miután alaposan megnézegette, 

hogy a platinagyürüje és az üv
eg 

fülbevalója még meg van-e, igy szelt 

rá m : 

k ez itt micsoda "A 
Semmi, senmni anyukármm - pi- 

rult el a kisleány - ez egy vers. Li. 

tod, milyen szépen rimel. ! 

- Igen, amolyan Bugyi Sándor- 

féle versnek megfelel, csakhogy az 

aláirás azé a vén utazóé, akiről een- 

mert az államok ilyen és ehhez ha- 

sonló célokra költik a polgárok adó- 

fillérleit. 

támadást elháritó és négy darab 

53 centiméteres torpedócső van min- 

deniken. 

Gancia FUTÁRJA 
WALLACE BEERY 

i kiadásokból. Az amerikai 
tő 

aki 1913-ban körülbelül 
450 lejjel já- 

va- rult hozzá évenként a
 flotta fentar- 

kó tásához, most közel ezer lejt k
öteles 

é erre a célra adni. Angliában
 1500, il- 

a jetve 1750 lejt tesznek ki a hasonl
ó 

a fejentkénti kiadások. Hasonló hely- 

zetben vannak az ola
sz és japán adó- 

fizetők, de a legrosszabbul já
rnak a 

francia állampolgárok, akiknek há- 

secevesesese 

msaarmen] 
rnmmazaó 

boru előtti hozzájárulását 1100 l
ej 

Gavalléros bőkezüséggel akarta 
ről közel 3000 lejre srófolták fel. 

Hogy milyen nagy mértékben 
gá- 

tolják a magas katonai kiadá
sok a 

gazdasági fejlődést, azt a legs
zemlél- 

fetőbben mutatják a költségek a
rány 

számai az államháztartások végö
sz- 

szegeivel szemben. 

ÁAz állami összkiadásokból 1935-ben
 

katonai célokra használt föl: 

Franciaország 345 %-ot, 

Japán 0ot, 
Olaszország 28-50t, 

Egyesült Allamok 21.-23-0t, 

Csehszlovákia 20--t, 

Jugoszlávia a4 
18- z -ot. 

Anglia 1115--t 

Kizárólag csak uj hadihajók épi- 

tésére az 5 vezető tengeri hataloni az 

elmult évben az alább felsorolt hot- 

ribilis összegeket forditotta: 

megjutalmazni 
tisztviselőit a vizmüigazgatósás 

(CLUJ.) A vizmüigazgatóság most 

terjesztette a város időközi bizott- 

sága elé a vizüzem multévi mérlegé',
 

amely tudvalevőleg hétmilliós tisz
ta 

nyereséggel zárult. Nagy megütkö- 

zéssel olvassuk a mérleg adataiból, 

hogy a vizüzem gavalléros bőkezü- 

séggel néhány tiszíviselőt busás tisz
- 

teletdijban akar részesiteni, mivel 

szerinte azok hozzájárultak a
 „tüne- 

ményes" üzleti eredmény elérésé
hez. 

Amennyire kicsinyes tud lenni a 

vizüzem igazgatósága a fogyaszt
ák- 

kal szemben, annyira pazar a "sS
zor- 

megérkezett és győzött a tegnap esti premieren 

A CAPIIOLBAN 

„szorgalmas" 

niszteri fizetést huznak. Oros Iuliu 

igazgatónak például több, mint 20 

ezer lejes fizetése van s ráadásul 

most 50.000 lej jutalmat akar kiutal- 

ni a vizmü, nyilván azért, mert a 

vele érintkezésbe kerülő felekkel erő- 

szakos módon bánik el. Gherman 

mérnök 30.000 lejt, Meisel mérnök 

30.000 lejt, a könyvelési osztálytú- 

nök 20 ezer lejt kapnak szorgalmuk- 

ért és igy tovább. Nem feledkezik 

meg a gáláns igazgatóság Bara Beu 

gépirónőről sem, akinek 3000 lejt 

dő mostohaapád hallani sem akar, 

hogy férjed legyen. 
Végül özvegy B. Benedekné föl- 

kereste Ispas detektivet és kérte a 

kisleány megfigyelését. 
- Mennyiért tetszik nekem ezt el- 

intézni, kedves csoportvezető ur - 

érdeklődött az asszony. 
- Pénz nélkül intézem el - felel- 

te a kiváló bünügyi nyomozó - csu 

pán három angol keserüt tetszik fi- 

zetni éppen most és ugyanannyi po- 

hár delavári fröccsöt a megfigyelés 

befejezése után. 

Gilt - bólintott az asszony. 

Néhány nap alatt a közismert de- 

tektivnek sikerült megtudnia, hogy 

a kis Jucika csakugyan az utazót 

szokta meglátogatni olyankor, ami- 

kor „nagyon sokan vannak a fod- 

rásznál" Tegnap este aztán a mama 

is megleste, amikor leánya éppen ki- 

Franciaország 6,500,000.000 lejt galmas" tisztviselők megjutalmazá- irányzott elő, valószinüleg azért, ste, amikor leánya éppen 

Olaszország 6,000,000.000 , sával, akik pedig munkájukért mi- mert a derék kisasszo
ny biztosan jött az illető férfi lakásáról és igy 

Japán 7,500,000.000 .. 
orditott rá egy kis haicibálás kisé 

Északamerika 9500,000.000 , 
Angha 8000,000.000 , 
Hogy mire adják ki ezt a rengeteg 

- Te-te-te, akasztófáravaló panca 

mári! Hát ilyen nagy szégyent szer- 

zessz nekem?! 

- Ne haragudj édesanyukám - 

roskadt össze a leány az anya üté- 

sei alatt - ártatlanul gyanusitasz 

meg, hiszen csak azért kerestem fel 

az udvarlómat, miután tegnap nála 

felejtettem a harisnyakötőimet és 

mindenáron el akartam hozni, mert 

a te vőlegényed tegnap este valaho- 
, hogy nincs rajtamm 

az ő ajándéka, amiért össze is szi- 

nigyelm 
Gyermekeinek esész- 

et esa tak ségét óvia, ha ruháit 

Timisoara-Cluj d. u. 15 és 19.30. 

Oradea-Cluj d. e. 10. 

Cluj-Timisoara 
Cluj-Arad 
Cluj-Oradea 
Kényelmes uj 
Felvilágosítás 

AUTÓBUSZ MENETREND 

CLUJS-ORADEA-SALONTA- 

Clujról indul: 

HALÁSZI MUNKARUHAI, or- 

vosi köpenyegei a legjobbak, 50 száaá 

zalékban avatott kelméből készü- 

mnek. Cluj, Calea Regele Ferdinand 
kocsik. 
az autóbuszállomáson. 
Tel.: 155 



adása.) 

aetombaton a 

Shakespeare minden darábjában 

reggel s óraióil esie 7 ordaig. 

6. OLPA éke loestet! V. évfolyam, 1956. szeptember 
Savanként 1 lej vastagabb betüvel 2 lel. eg 

; 

tooza eltgererele Hamlet 
Ap e 5 a el. . 

nk. ekne .. . 
isictesek im ésre d. vdlasbélyeges kérdezőskedés i inha - 

t sst aai lszk yelejss (A Davila-szinház szezonnyitó ósáig lehet feladni 

Meilinger kályha. Értekezni C. KIADÓ LAKAS 

LEVELEZES ELADÓ 
próbára teszi a szinészek ké 

t 

Pesség, 
ARANYÉRT LEGTÖBBEI FIZETEK. Victoriei 8 (4835 Hamletben meg é úcsteljesitma 

ROSNE KSZE RE egy jókarban levő zm.... GYONYORU fekvésü szobás garzon etben meg éppen csúcsteljesitmén, CELE Fegbfvano ekiki bezák közézm ay vzamakó lekásos. firiszbáltl teka, E kez kovtel tölk ketes réteseződési, 
SAGI KÖNYVECSKERE KISZOLGAÁLK. dendba age Victoriei 39, hátul. Ejeó Gigoreseu e Telefon 8-69. (f 1215) a darab. Külső felépitettségében sok , lát a 1é s0 4845) ért St D feba konyha veranda 300 lej- ványosság, sok a karzathoz szóló jelene 
bol laba noesfan árleány, 39 cépó Blaupunkt 4 1 eladó, 2500 lej * onát-uton betérni, De belső strukturája szerint mélységes E N 
hold í irtok, két bérház, egy és félmil- .Ta . s 435 yt.. 
lió készpénz hozománnyal férjhez menne. - nas 1e (4548) KIADÓ 2 és 4 szobás komfortos jaká- lektani ele A Ez a kettőzöttsér a 
Erdeklődőnek fényképét megküldöm. 1- Str. Rásboagó-gép, Ganz-motor eladó. sok garageval, esetleg egybe is. Értekezni ami a szinészt könnyen csalóka utaka 
zony Ferenc házasságközvetitő iroda, 1i- Str. Rásboleni 24. r sz6) [Jacobi ügyvédnél, Baba Novae 9-a. (4n94) viszi. A szinház bemutató-előadásán is. ze 
1isara 14930, ók kanárik kalfokákkal, pávák, KIADÓ szoba, konyha, speiz. Cristea 7. tévedt a szereplők legtöbbje. A külsösé. Aviator, Azannalra Biztos, Becsületes vetők rgséno etilos (4347) gekre helyezték a hangsulyt és kevés i 
megbizható; Butorozott szoba; Bőrgarntu i122 ... ( IZRAFLITA iskolás la A 4 z. 
rai Csendes helyre: D. ]., Esti séták, fFe. ELADÓ képrámák, függönytartók, gáz- tás kaat atakolós Kadlara z ár étellel, erősen aláfestve deklamálták 
kete mózaa; Gyermekszerető; Carantált rezső kitömött óriási sas, garderobe a. and (t1230) zöveget. Igez, a jambusok még magyarra 
megélhetés. Gmek Gazdák; Házaspár gas. Piata Unirii 10., I. em. (P 15320) HAROM szobás, korafortos és ujaszui átültetve is kisértésbe viszik a szinészt 

una: Jövedelmező: Isten akarata: 
festett lakás kiadó. P. Mihai Viteazul 17. hogy szavaljon. De éppen az a fokmérője ALLAST KERES 

N. N., Jövedelmező. Komol , szerény; Kc- N. J y, széreny; hó 
(4858) a kvalitásaak, hogy a szinpad embere 

moly munkaerő; Készpénzzel fizetek Ki- INTELLIGENSEBB ő házvezetőnő - . 
váló, Komoly elhatározás; Korrepeiálok, elmemni rsgányoe kru éz 20 igőnek OKTÓBER eisejére egy szoba, kounyha tudja-e gyürni a kisértést? Sajnos, Hamle 
Közayt marka; Jó ye Kor- hivatalbai. (4754) "tb. kiadó. Sér. I. Legiumei Azlene ) megszemélyesitője: Lantos Béla, nem tud. 
rekt; Keressük egymást: Nyugdijas 55. őFőZŐ szakácsnő vendéglőbe ajániko. 4852) ; 
Nem drága; Osszetartás. Őszi napsugár, ő70,z kácsnó vepdőelóbe ajónko EGY szoba, konyha mellékhelyiségekkel ta Deklamált, anikor elmólysdnie kellet 

50 lej jelige: Pontos fizető; Poatos. Pont 1k. gului 9., ajtó (4825) k é . É volna. Egy-egy jelenetben még voltak át. 

0 lej jelige. Pontos fizető; Poatos; Pontos MAGÁNY okt. 1-re kiadó. Uzina Electrica 13. Sport- ; i 
fizető III, Pontos munka, Rádió; Retor- AGÁNYOS nő házvezetőnői állást ke- telep mellett. (4501) érző fevillanásai, de a legátütőbb hel z.. 

res magányos urnál, Cimeket Főzést vál- 
mátus; Szép házam van; Szeress szeretlek, 

tekben, amikor a vivódó lélek tükörké, 
Sürgősen intézendő; Uriember; Szorgal- lalok" jeligére. (4832) ANGOL REPÜLÖK v HAR ivetitenie magáb BE 
mas; Szorgalmas III., Szebeni; Texiilkeves FIZETÉS nélkül elmennék dadámak, PALESZTINAT n acA kellett volna kiveti rából, ekysze. . 
kedő; 1löbb mint szerelem; 10.000 kere- vagy háztartási alkalmazottnak polyás c rüen félrejátszott. A felülmulhatatla, ét 
seti lehetőség; Tisztviselőpár; Viribus Uni. gyermekemmel koszt, lakás ellemében. KAL „Lenni, vagy nem lenmmni" monológot pel. s0 

ngorabérlet jeligékre 1 evelek van- Corches 6, (P i52) (JERUZSÁLEM.) Tegnap délután dául szinte harsogva szavalta. Az önma. hir 
nak a kiadéban. 

an ülő 
ázóé, önnö á 

a .. y angol repülők és arab bandák között gával tusázó, önnön testét-lelkét marcan. ná A i UGYES, szorgalmas, egyedülálló asz- Negyvenegy arab meghalt vagy meg- vallomását ugy mondta el, mint aki szó- me 

SZOBA, Fonyha kiadó független nőnek szonyt, ki egész napi mindenesi munkái- sebesült ülő zéken áll és hatalm ar tö 
özvegy embernél. „Házigazda" jeligere. vállal, felyeszek. Kis szobát és fizetést esült, a Tep ők bombázása követ- s 1 és as tömegeket akar ' (493) megegyezés szerint kap. Cim a kiadó- keztében. Másik három a harc folya- felvillanyczni. Mindemesetre mem rajta ká 
FELTÉTLENÜL fess és kedélyes urinő basn. (3979) mán golyósebesülés folytán szenvedett mult, hogy nem sikerült Shakespears EI 

ismeretségét keresi 45 éves vidéki oryos. JÓL főző, tiszta, polgári konyhát érző halált 1 nyomdokaiba lépnie. 
" 1 

; ak . ; A . . . n i . 

iaapztnetem nenne a amikor szakácsaó felvétetik. Cim a kiádóban Ujabb jelentés szerint az araboknak Ophéliáról azonban már máskép kell ke mjjen eltalálom jeligere. i5s) DOBOZGtARBA imondetan gyet a are sortén sikerül lelőniök egy an- szólani. Férves Alice elsőrendű szinészző 6 
MAGÁNYOS férfi ismeretségét kere- rolt munkásiányok felvétetnek. Herculeg g01 repülőgépet és a pilóta sértetle- Ő valóban hús-vér megtestes itője volt a 0 

sem. Házvezetőnői állást elvállalnám. Vá- Cluj, Cal, Marechal Foch 99. (f 1214) nül meg tudott menekülni. Ugyanak- Shakespeare-megálmodta Ophéliának. Be- ka 
laszt „"Független barna asszony" jeligére TANULÓT koszttal felveszekk Record széda, játéka kellemez, meggyőző, illuziót- 

kor Nabluzban is véres harcokat viv- 
kérek, (4841) vulcanizáló, Stefan cel Mare 13 (4795) , z A . ; 

, . .. (42)tak az angolok és aral . keltő volt mindvégig. Nem nk pró- 
SZOLID högy ismeretségét keresi vidéki AZONNALI belépéssel felvétetnek leg-e etahok féták, de cz a etal leán euloli le: 

ur. Fénvképes választ „Tartós barátsáz alább három éves jómunkás borbélysegéd, KINA E A ; é 87 

jeligére a kiadóba. /435341) [román nyelvtudás megkivántatik. Ügyezin. ELLEN MOZGÓSITAN még más tájakon is hallatni fog magárol. e ADAÁSVETEL tén egy jómunkás vas- és viz-ondoláió s2e2 AKARJAK A JAPAN FLOTTAT Harmath Jolán Gertrud királyné szere- ; ELADÓ villa 3 szoba, fürdőszoba, szép f. ap eté fodrászatot is erti Kez (LONDON.) (Reuter.) Tokión ke- pében igyekezett a tőle telhető, legjob- g kerttel. Str. Pasteur 2686. (4520) állanaó 4s é raunkárok elentkeezen resztül érkezett hiradás szerint teg- bat nyujtani. Borovszki Oszkár, aki a ai ELADO clcsón gyümölcsös akóházzal. Cim: Szoher Mihály fodrász, Cámpia ur- nap a japán fővárosban rendkivüli ál- gyilkosság árán trónra lépő uralkodót sze- kő lada fiinilor a mrtekezni zogzi ( ) lamtanácsot hivtak egybe, mely a leg- mélyesitette meg, különösen a kezdő je. 
an, . TOBB éves 7 yakorlattal munka öna Ahb - ai 

kellő 
ELADO szép sarokházhely villanegyed- vartolayek sey ettel pnt öe utóbbi anghai-i incidensekkel fogle jenetekber megken ojtalólta a k r ben. Autóbuszközlekedés, viz, viliany. Cim morandului 5. 1292 kozott. Sanghaiban ugyanis, mint je- amgot. A szinészkirály szerepét Gró a kiadóban. ......... 44746) KIFUTÓNAK becsületes fiu Telvétetik lentettük felelőtlen elemek ismét meg- László játszotta. Abban a jelenetben, KÉT szoba. konyha, előszoba, fürdőszo- Kozák bőrüzletben, fepoetáva zeln löltek egy japán tengerészt és az azon. amelyben Aeneas egy részletét szavalja, e; ba, fékaza és nellékhelyiségelből (4819) [nali közbelépésre a kinai hatóságok nagyszerü volt. De már a továbbiakban 

álló családi ház parkirozo udvarral és, aGNös t819 g ; a kerttel Ciujen. s Silasi 6. sz. alatt a MAGÁNYOS férfi egyedül álló fiatal még csak nyilatkozatot sem voltak nem tudott felemelkedni. Szólnunk kéll Dorobantilot uccai utolsó autóbusz áilomás llet körrea? ványezetánót, kees Le7e-hajlandók leadni. Az államtanákson ái- [Moráti, megszemélyesitőjéről, Forgács : tól 200 lépésnyire) olcsón eladó. Értekezni " adoban. litólag a japán flotra mozgósitásának Sámdorról is. Ez a kitünő szinész teljes (f12p4) 
MAGÁANYOS nő italmérésbe felvétetik. Crigorescu 1i4. (4844) MAGÁNYOS, megbizható asszonyt ke- resek, ki lakásért takaritást. mosást vál- lal. „Nova Memorandului 16. (4863) 
ROMANUL tudó ügyes, jártas kiszel- gáló kisasszony fölvétetik Cim a kiadó- ban .. 4846) 
15-16 ÉVES leány pék üzletben kisz1- gálni, segiteni felvétetik, Reg. Ferdinand 

mértékben átérezte szerepét és a szükre- 
szabott keretek között a lehető legjobbat 
produkálta. Ugyanugy Tompa Sándor is 
a sirásó szerepében pompás epizódalaknak 
bizonyult. Laertest nagy igyekezettel pró- 
bálta valószinüsiteni Nagy István, de saj- 
nos, mem sikerült neki. Nem szabad meg- 
feledkeznünk Csóka Józsefről, a minden 
hájjal megkent Polonius megszemélvesl- 
tőjéről. Jó szinész, aki szép hatást ér- el 

Zaharovits ügyvédnél, Cal. Marechal Foch 
35. sz. ((4703) 
ELADÓ 3 szobás modern komfortos vil- 

la terrasszal. Str. Artelor 1. (4822) 
2 SZOBÁS konyhás csaiádi ház azonnal 

eladó, Cim a kiadóban. (1542) 
KITÜNŐ hangu bécsi zongora eladó. Ma- 

rechai Foch 68. sz., délelőtt 8-1-ig. 
(f 1224) 

GARANTALT I-a alpakka evőeszköz, ki- 
válóan nehéz, alkalmi vétel, feltünően ol- 

terve is felmerült és amint a japán hi- 
vatalos távirati iroda jelenti, erre való- 
szinüleg már a mai nap folyamán sor 
i kerülne. 

GYERMEKHULLAT TALAÁLTAK 
EGY APAHIDA MELLETTI 

KUTBAN 
(CLUJ.) Apahida közelében a Vite- éan nel 57. Vizi péküzlet. (1560) lulu-i ü kut vize só ároa KUN MAÁTYÁS FIA RT.-nál Cal. 37 ... ulu-i elnevezésü kut vizében tegnap ó ! Marcta Fech 2. (f 7660) FLATAL kifutó fiut keres Schwartz délután az arrajárók gyermek holttes- meggyőző játékával. A rendezésről is kel- MAGAS áron veszek gyermekkocsit, Hermana. Memorandului 18. udvarban. tet pillantottak meg. Az apahidai lene valamit mondani. Kissé egyhangunak (P 1323) találtuk a beállitást. A forgószinpad talán 

több lehetőségeket is megengedett volna. 
Igy azonban időben és térben kissé szür- 
kén, egysikon mozgott a rendező munká- 
ja. A közörség zsufolásig megtöltötte a 
szinházat és hálás tapsokkal honorálta a 
szereplők játékát. 

irógépet, patefont, szönyeget, antik bu- 
tort és használ: ruhákat. ,Balcan", Iuliu 
Maniu '. ios1) 
PARGELLÁK Regalá tete- 

jén. Faigyümö s nmagy terméssel, viz, 
villany, kanális, járda. Elsőrangu tőkebe- 
fektetés. Értekezni Gáliszternél, Gradinilor 
0 szám. (3120) 

DERN autós gyermekkocsi cladó. 

csendőrség értesitette az ügyészséget, 
ahonnan Pop soros ügyész és Muresan 
Danila komiszár szállottak ki a hely- 
szinre. Kihuzták a hullát és megálla- 
pitották, hogy a halott egyév körüli 
fiugyermek, akit minden valószinüség 
szerint édesanyja dobott a vizbe. A 
csendőrség megindította a nyomozást 
a szülő, valamint az esetleges tettes 
kézrekeritésére. 

FELFÜGGESZTETTÉK ALLÁ- 

KÜLÖNFÉLEK 

TUZIFA-BOGOT TÉLIRE 
most szerezze be. Legolcsóbb tüzelőanyag. 
Megrendeihető Regina Maria 1. Trafik. 

(4491) 
BŐRKABÁTOKAT méret után ijegol- 
csóbban készitek. Bőrkabátok festését, ja- 
vitását speciálisan, garancia mellett készi- 
tem. I. Hirsch, Marechal Foch (volt Cal. 
Victoriei) 5. sz. (f 11468) 
FORGALMAS helyen vendéglői konyha 

bérbe adó, Cim a kiadóban. (4819) 

HALÁSZ JóZSEF 
Megtekinthető Str. Ospátáriei 6. (Mánás- 

- FRANCIA KÉPVISELŐK BU- 
DAPESTEN. A budapesti Külügyi 
Társaság meghivására tegnap este ti- 

Készpénzért is 

gy
 

litoli nöl és ferfi cipőket 

A R C cipőkereske- 
delmi vállalat 

CLUJ, Sír. Dubdlarilor 13. 

ÉS eladó, 3 
hordó és vasszékek el- 

FUSZERÜZLE 

áTürelem" 

ektós káposztás- 
dók. Grigorescu 114. (4843) 

EGYÉVES KERESKEDELMI TANFO. 

NÉMET ÉS ROMÁN órákat ad mérsékelt 
áron oki. tanitónő. jeligére. 

l tá357) 
TALÁLTUNK egy farok nélküli tarka 

kis kutyát. Igazolt tulajdonosa átveheti a 
kiadóban megtudható cim alatt, 

NÉMET NIELVET. irodalmit és nyelv- 
tanit felelősség mellett tanit Székelyné, 
Strada Brötianu 45. 

(f 1229) 

(4854) 

SÁBÓL SÁRGA FERENCET. Buda- 

sága különféle fegyelmi vétségek miatt 
felfüggesztette állárától a sok port fel- 
vert romantikus szerelmi kaland hő- 
sét dr. Sárga Ferencet, aki ezidő alatt 
csak 45 pengő havi fizetést kap. A 
Sárgáékat ez a döntés annál kellemet- 
lenebbül érinti, mert Sárgáné Darkó 
Magda családi örömök előtt áll. 

. 

zenöt francia képviselő érkezett a ma- 
és Hen1 50 le részletfizetése LYAMRA beiratkozá A felvilá sitá 
eerés delé Hészitter- MI ratkozás és elvilágositás alant : A 4 ze sofn ü münban aiál Calea Regele Carol II. 26. (f 225) pesti jelentés szerint a Mabi igazgató gyar fővárosba. A francia képviselő 

ket a pályaudvaron ünepélyesen fogad 
ták, majd körsétát tettek a kivilágtott 
és pazar fényben tündöklő Budapest 
uccáin. Ma délelőtt a francia képvise- 
lők pénzügyi és politikai személyisé- 
gekkel folytatvak megbeszéléseket, va- 
sárnap pedig a bábolnai állami ménte- 
lepet fogják megtekinteni. 
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EkESITES KOZLEMEÉEÉNY 

A nagykozönseg tudomására hoz- A cluji munkakamara az érdekel 

auk, hogy az utievelek kibocsájtása- tek köztudomására hozza, hogy a 
la vona kozó kéréseket az utleval munkakamarai

 választások keresz- 

ttörvény rendelkezései ertelmébe
n a tülvitelére vonatkozó választási sza 

következő okmányokkal ket felsze
- bályzat 39-ik szakasza értelmében -

 

a szabályzat megjelent az 1936. evi 

1. Román állampolgársági bizo- julius 21-iki Monitorul Oficial 267-es 

nyitvány. számában - ki fogják osztani 
z eemeg

n 

metott a MAvek o 2 A cluji ügyészség bizonyitvá- szavazó-könyvecskéket a munkaka 

köriorg0- ali nya a büntetlenségről. 

Ség és kiadóhivatat: Cal3. Adóbizonyitvany, 
amelyet a természetesen csak a választói név- 

marai választók között. A Kiosztás 

balra. pénzügyigaz Al is láttamoz- jegyzékben szereplő tagokat érimti 

tatni kell. és az szeptember 25-ével veszi kez- 

4. Az illetékes városi közigazga detét Cluj város és megye területére 

APTÁR: Szeptember 26. 

Selma. G. kath.: Nil
us. 

R. kath. Cipri, Juszt. Prot.:
 Justina, 

"e tási kerület erkölcsi bizonyitványa. nézve, a Munkakamara Saguna-ucca 

Szombat. 5. Bizonyitvány a kerületi rendór- 14. szám alatti második emeleti he- 

6. 19 és 51 év közötti férfiakaál a Maramures és Somes megyékre néz- 

éé 

Bizros SZER 

tön látni fogják, hogy nemi 

kácsnő. 

KELLEMETLEN 

kedvü. 

Naés? 

lező után. 
szIGORLAT 

egyetemi tanár. 

szorint esalást követ el az, 

nak tudatlanságát arra 

Diana, Jorga-ucca. 

NYUGTAÁK HASZNÁLATA. 

lejes bélyegilletéket mától k 
lyeg felragasztása alakjában 

róni ezt az illetékel. 

Alajos, te mindig egyedül més? 

sétálni. Ismerőseink még azt fogják
 igén jó mi e k : * 

eta a ylő megfelelő utiköltséggel és a főn, 28-án délután 4- között az N-- 

inni hogy csak szakacsnő vagyok jföldön val
ó tartózkodáshoz szük- R, végül kedden, 29-én délután 

Ne sélj ettől fiacskám. Egyszer
 

meghivomi őket ebédre, akkor rög- 

Mi az, miért vagy olyan
 rossz 

Nagy kellemetlenség ért. Egyik 
főhitetezőmről azt az információ 

kaptana, hogy a csőd szélén áll.
 

Most nézhetek egy másik hite 

fel, hogy neki kárt okozzon. 

hadkiegészitő parancsnokság igazol- ve
 a választó könyvecskék kiosztása 

ványa. az illetékes megyei munkakamarai 

, , J 7 A népesedési hivatal lakás és hivataloknái történik a következő 

/4 .5 . é 
személyazonossági igazolványa

. sorrendben: Szeptember 2
5-én, pén- 

8. Feleségnél a férj, kiskoruaknál a teken
 délelőtt 4-8 között az A--D 

szülők, vagy gyámok beleegyezési szombaton, 26-án ugyanabban az 

nyilatkozata. időben a E-H, vasárnap, 27-én dél- 

9. Igazolás arról, hogy az utlevél- előtt 9-1 órák között az I-N, hét-
 

séges összeggel is rendelkezik. ugyanabban az időben az O-2Z kez- 

10. Kettő darab, egyenként 8x8) dőbetüs munkakamarai 
választók kö 

cm. méretü fénykép. zött. Szeptember 30-án, illetve októ: 

vagy sza- kellően felbélyegzett és a szi- ber 1-én és 2-án délután 4—8 között. 

guranca hivatal (39-es szoba) által továbbá október 3-án délelőtt 8-12 

láttamozott kéréseket ellenőrzés cél- órák között azoknak a szavazóknak 

jából személyesen kell benyujtani a választási könyvecskéit adják ki, 

fendőrchestura titkárjának. akik valamilyen kényszeritő okból 

Az illetékek a következők: egy- kifolyólag nem tudtak a fenn megje- 

évre szóló utlevélnél 1000 iej utlevél lölt na
pokon és időben megjelennie 

500 lej turisztikai bélyegdij és Z lej Cluj, 1936. szeptember 23. 

szóló utlcvélnél 500 lej turisztikai seee e 

A büntetőjogból vizsgázik a jo bDéelyeg, továbbá 2 lej ülőbél főtitkár. 

gászfiu. Persze egyelen kérdésre sen élyeg továbbó 2 Jej a repülóbe g Az ufleveleket csakis az igénylő 

ad kielégitő feleletet. Végül is men nek személyesen szolgáltatják ki, a IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A bura- 

tő kérdésnek ezt adja a professzor: törvényben előirt idő alatt. pnesti meteorológiai intézet jelentése 

- Mondja meg kérem mi a csalás? Kivételes esetekben azonban so-zerint: Enyhén csökkenő légáramlás, 

= A csalás? ... Például az, ha ronkivöl is elintézik a kérést. váltakozó felhőzet, többnyire derült 

méltóéságod engem elbuktat. Mindanféle közbenjárás szigoruan ég, kis mértékben emelkerő hőmérsék- 

De kérem - háborodik fel az elos. pPuica s. k., rendőrkvesztor. 17 reggeli köd. IEGCÁFOLJÁK ZELETZKY 
. A Ror z i: iö ; 1 

- Pardon - folytatja nyugodtan omán Opera előadásai: Xő erTüNÉSÉT. A hatóságok határozot- 

a jelölt - a büntetőtörvénykönyv 
zel kéthónapos felkészülés után egy 

ló 

héttel ezelett tárta ki kapuit a neg tan cátolják azt * hirt, a Skoda ügy 

közönség előtt a helyi Román Ope- 10 évre itélt, de nemres szabadlábra 

ra. Evnyitó előadás keretében be- helyezett főszereplője nyomtalanul el- 

mutatásra került Paul Montia ro- tünt volna Herculane-fürdőről, ahogy 

Kozleai leány, amelyben Cojocaru AZ ELEMI ISKOLAI OKTA. 

asszony, Istraténé, Popovici, G. Si- TÁS INGYENES. A közoktatásügyi 

mionescu és Chirvai arattak jelentős minisztérium körrendeletet intézett a 

sikereket. A Vig özvegy, amelyet a tanfelügyelőséghez, amelybe
n tudatja, 

közönség szokatlanul nagy érdeklő- Ogy az 
elemi iskolai igazgatóknak 

déssel togadott, az idén is zsufolt há semmilyen ürügy al
att nincs jogukban 

zat hozott. Rózsa Anna és partnere Hletékelket kivetni a tanulók szüleire, 

Andrescu játéka most is élmény- mivel az elemi iskolai oktatás ingyenes 

Gzámba ment. De nem kisebb elis- és kötelező. Az iskolák csupán önkén- 

merést erdemel Istraténé, Pulca, tes adományokat fogadhatnak el. 

Gavrilescu, Jarotzky és a többi sze- Beteg asszony segélykérése. 

replők. Külön meg kell dicsérni Bre- Bagaméri Samun
é Motilor-ucca 31. 

tan szinpadigazgatót, aki a két dara szám alatti asszony fordult ma se- 

aki más- 
használja 

e
 

ügyeletes gyógyszertárak bot rendezte. André Chenier nagy- gélykéréssel lapunkhoz. Az előreha- 

Szepternber 26-tól október 2-ig a kö- szerü rendezése az uj igazgató, dr. ladott koru nő nemrégiben sulyos 

vekező gyógyszertárak teljesitenek Nasta Etünő
 sikere. A szereplők betegségen esett keresztül és most is 

éjjeti szolgálatot: Dr. Hintz, Unirii közül Tyron Syivia kitünő játékát és tüdővérzései vannak. Betegsége 

tér; Dr. Halász, Cuza Voda-tér; pompás szövegkiejtését, a vendég- miatt nehéz és fárasztó munkáját - 

Flohr Józset, Regele Ferdinand-ut; szereplő Arnautu elsőrangu bari- mosásból tartotta fenn életét - kép- 

tonját, Niculescu és Arbore ambi- telen folytatni s minthogy a világhá- 

bönlmacherné Hellmann Magda cióját kell főleg megdicsérni. Bobe-- 
boruban elesett férje után kapott 

okleveles francia nyelvtanárnő tani- cu, illetve Saveanu karnagy a beta- havi 62 lej nyugdijon kivül, amiből 

tágait megkezdte. Str. Cálugáritelor nitás és vezénylés mintaszerü elvég- éppen két lej jut mindennapra, sem 

1. szám. Erzeébet-fürdő udvarán, 
zésével kivételesen értékes teljesit miféle jövedelme nincsen, a legna- 

AZz EZERLEJESNÉL NAGYOBB 
ményt nyujtottak. Stanciu Chiti uj gyobb nélkülözésnek tekint elébe

. A' 

A pénz- balettmester iskolája mind a három
 szegény, szerencsétlen sorsu asszo"y

 

ügyminisztérium köztudomásra hozza
, opera balettjén szembeötlő változá- tehát az irgalmas szivü emberektő

l 

hogy az ezerlejes nyugták utáni 10 sokat idézett elő. Expresszionizmust vár valami segitsége
t, hogy sorsa 

ezdve bé- vitt az eddig csak technikára sz
orit kissé könnyebben elviselhetővé vál- 

kell le- kozó gép-táncokba. A közönség az jék számára, addig, amig egészsé
ge 

róni, egészen 10 ezer lejig bezárólag. uj balett.irányzatot kedvezően fo- helyreáli. Adományokat akár közvet- 

Azon felül nyugta kiadásával kell le- gadta, amennyiben a táncszámokat eü akár szerkesztőségünk utján 

meleg tapsokkal jutalmazta. (b. v.) Ihálás köszönettel foga. 

repülőbélyeg, féléves utlevélnél 750 Bucoveanu Petre s. k. 

lej utlevéldij, 500 lei turisztikai bé- z időközi bizottság elnöke
. 

lyeg és 2 lej repülőbélyeg. 3 hóra Hossu Vasile s k 

Ha nem leszek terhetekre, - 

mondotta, - menjünk. Talán meg- 

hálálhatom egyszer amit értem tet- 

tetek. 
Háláról szó sem lehet, mert kö- 

telességért nem jár köszönet, - te- 

lelte Tom és magához emelte a 

leányt, iassan indulva el vele felfe- 

lé azon az uton, ahol lejöttek. 

José és Pietro szótlanul bandukol- 

tak utánuk, hátra-hátra nézve, vaj- 

jon nem követik-e őket. 

Hosszu ideig menekültek igy sza- 

kadatlan menésben és felváltva vit-
 

ték a leányt. 
Amikor arra a helyre értek, akol 

már csak összegörnyedve lehetett 

volna előre haladni a barlang és alag 

utszerüen boritott ösvényen, Tom 

megszólalt. 
Ha it behatolunk, oda ériee- 

zünk vissza, a kis tisztásra. ahonna
n 

elindultunk. 

és aludt, felébredt e szavakra. 

Pedig nincs más ut, - felelte 

Tom szavaira Pietro, - kutyaszori- 

tóban vagyunk. Menjünk. Benn ta- 

lán megpihenhetünk, ránk férne, az'
 

- Megálljatok, - szólt a leá
ny 

van más ut is, ami a szabadul
á 

felé visz. 
Ha csak szárnyat nem kérünk 

kölcsön, -- mondotta José is és vá
. 

gyakozva nézett végig a nagy sikon 

ami csak ugy ragyogott a hajnal su- 

garaibau. 
Tégy le kérlek, - mondotta a 

leány Tomnak és a férfi szótlanul 

engedelmeskedett. 

A leány keresgélni kezdett zubbo- 

nyában és béléséből sárga papiriapct 

huzott elő, amiről ovasni kezdett, 

majd ujra eltette a papirt és igy 

Valamelyik sziklán kereszt van 

ezen a helyen. keressétek meg sen- 

nores, - és fáradtan ült le a földre 

A három férfi keresni kezdett. 

- Nem találjuk sehol, - mondot- 

ta hosszu idő mulva Pietro és társai 

is megállottak. 
Lehetetlen, - szólta a leány 

Ha csak ott nimcs, ahol ülaz 

sennorita. 

A leány megfordult és előrehajólt 

a sziklától, aminek nekidülve pihent.
 

Mintiha látnék rajta valamit, - 

mondotta összeráncolt homlokkal, 

hunyorgó szemmel Tom, mert a nap 

éppen arva a talra tüzött. 

= rTényleg, - kiáltott örömmel 

José, mert alul, alig három-négy 

árasznyira a földtől tisztán és kive 

hetően látszott a kereszt. 

Alány a barlangszerüen kiszélese- 

det nyilás felé huzódott. 

Keressetek a törmelék között 
mondotta azután, - kis pléh

-de- 

boz fekszik ott valahol. 



nsa. 

lasz hadi 
V. 6vfolyam, 1936. 

köztudomásu lett, hogy a Népy,, vetség még mindig huzódozik Ak 

hajók bombázásával 
szinia kizárásától, az olasz kory. fenyegették meg a s irkekei i e 

Ebből az alkalomból a Mesy 
a kata la I korm ányt cimü olasz lap éles támadást in Népszövetség ellen és megállapi, hogy a genfi hatalmak a legkét nübb politikát folytatták mindezigi Olaszországgal szem 

: r - két ujságíró letartóztatása miatt Blum és Delbos elláfogamnak a Balkánra (PARIS.) Katalóniában a kormány- 

eSSagen 

Htük p 
ARI 1 la genfi döntés után Cambrun rómaisot hadiszerüzem igazgatójának, etik végib a esa 1 

hatóságok letartóztattak két francia francia nagykövet azonnal felkeres- Schneider Eugennek letartóztatásat áfka hogy Olaszország nélkül eltet 

és két olasz ujságirót. Később egy te Mussolinit és vele hosszasabban követeli azzal az indokolással, hogy lehet egyetlen európai problé 

francia ujságirót szabadon bocsájtot- tárgyalt, valószinüleg megnyugtatni a hadseregnek rossz torpedóanyagot sem megoldani de a tények ernát 

iak, mig a másik hármat Barcelónába igyekezve a Ducet, ki a döntéssel szállitott és külföldre tiltott hadi- bizonyitanak. Olaszország ás 

vitték. A barcelónai olasz konzul ulti- szerfelet elégedetlen. anyagot szállitott. Utal arra is, hogy mindaddig amig a Népszövetsé eil 

mátumszerü jegyaéket intézett a kata- TAMADÁS SCHNEIDER- a gyár értékpapirjának árfolyama keres változásra nem hajlapdó g)4 

lán kormányhoz, amelyben közüi, hogy CREUSOTEK ÉLLEN állandóan növekszik és külföldre den vonatkozásban távoi tart aa 
ha ma éjfélig nem bocsátják szabadon (PARIS.) Az Oeuvre feltünést kel: ma is állandóan szállit hadianyago- gát a nagyfontcsságu kérdések meg 

az olasz ujságirókat, ugy a kikötőben tő cikkben a nagy Schneider-Creu- kat. tárgyalásától. e 
állomásozó oiasz hasdihajók ágyutüs 

e : ! 
. 

allá veszik a várost. 

s 
É 

Párisi jelentés madridi hiradás alap- Özként lelentkezet a nagyösszegi ITÉLŐTÁBLAI HIREK. A tábh 

ján megerősiti, hogy a hivatalos kor- váltókat hamisitó asszony reciójén tárgyalták Reszling 

mány csütörtökön reggel megnyitotta , öryáez . Ealz zset, elybeli borbélymester ügyé, 

a fővárostól délre eső részeken is a (OLUJ.) Ma az ügyészségen ön- rendelte őrizetbe vételét és egyben akit biróság előtt tett hamis esküv 

vvizcső-hálózatot. A viz most a Tajo ként jelentkezett özv. Deutsch Ödön- a vizsgálat kiegészitését is, mert az vádoltak. Még 1938-ban történt, hogy 
völgye felé huzódik és ezzel az ára. né cluji lakós, aki előadta, hogy 150 a gyanu, hogy Deutschné jóval na- Reszling Józsei a vád szerint eski 

dással akarják a felkelők előrehaladá- ezer lej értékü vállókat hamisitott gyobb összegekre hamisitotz váltó- alatt azt vallotta, hogy Salamon Mi. 
ssát megakadályozni. és azokat forgalomba h ozta. Az kat 

pály kerpekedő nem fizette meg nek 

BONYOD ALMAK A SPANYOL ügyészség rövid kihallgatás után el- 
31 ezer lejes tartozását. Ezen eskü 

FEGYVERSZÁLLITÁSOK Kö- 
é ir marasetaló itéletel 

, ; z. 
Salamon ellen ea 

veli kmdis merea Nagyarányu fahéjcsempészés folyik [2 hamis eskü miatt feljelentem 
isszeli le zerint a Huesca 

]i A i 

kapitány által elvesztett okmányok- a r omán-magyar határon eamáa szerrényoni tárer 

ból kiderült, hogy a belga szociáiista (MAKÓ.) A Pesti Napló jelenti: A pengő. A csempészést egy titokzatos jelentett négy tanuval nem tudta iga 
űnit főtitkálra támogatta a Spanyolok magyar-román határ csanádi sza- banda végzi, amelyet még nem tudtak zolni a hamjs fanuzás tényét s emiatt 

ottani fegyvervásárlási akcióját. Ez- kaszáln, amely tudvalevően nyitott te- leleplezni. Most elfogtak ugyan egy a törvényszék Reszlinget felmentette 

el kapesolatban a párt-főtitkár ma A rület állandóan nagyarányu csempé- , csempészt, de arról kiderült, hogy egy- Ugyanecsak a tábla III. szekciója tár 20 

eütle hasábjain nyilt levélben jelenti szés folyik. Főleg fahéjat csempész-szerü fizetett tagja volt a társaságnak, gyalta Tasi Alexandru asztalos bünpe: gy0 

be, hogy minden lehetőséggel támogat- nek itt át a határon. amelynek mázsá- amely igy továbbra is csak homályban rét, aki az elmult év folyamán erkölcs aok 

a a spanyol kormány érdekeit és 8aj- éjáért Rományában 150 pengőt fizetnek, maradt. 1 telen merényletet követett el egy 15 

rálja. hogy nem tudott többet tenni, mig Magyarországon csak a vám 600i 
éves kislány ellen. Mivel csupán a i 

a törvények ellen semmiben e eee 
es..0. é leány esküalatti vallomása volt csak a A 

sem vé ett. 
e. * 

bizon iték, a törvén sz k ] ább 

gyavakkor Amsterdamból jelenüi, Kifügges ttelték az október 15.iki taneetétt ajutme zó eayköezyhélb te 
hogy a belga távirari roda hiradása É z áls té k zólé házra itélte a vádlottat. m 1 n ló 
szerint a Spanyolországban történő anacsv asz sel ra sz 10 folytán az ügy a tábla elé E rüf bezés gat 

fegvverszállitások, miatt. házkutatást F endelkezést 
e téb 

tartcttak az egyik szociálista szakszer- . 
i . , ..... Hadbirósági hirek. A hadbiró. nér 

vezet tzékházában és a terhelő adatok (CLUJ.) Decusoara Laurentiu f elemi. 2. Városháza. 3. Unirii-téri, ság Ivanovici jenő 1-es gyalogez- vál 

alarján a szervezet titkárát letartóz. a cluji törvényszék főelnöke a 23596, Iparos-egylet. 4 Avram lancu uccai redbeli hadnagyot, aki egy őrmes- A 

k 
számu augusztus l üyni ezü ei uccai állami tanió ti sulyosan bántalmazott, két ha- me 
niszteriumi rendeletre való uta ássat épző. 6. Baritiu gimnázium inter-vi elzárásra itéltee — Imrek Káro! A 

eka Al JAPÁN ma kifüggeszlelte az október 15-iki nátusa (Regele Ferdinand-ut). 7. Ba- oradeai lakós a haóságelleni öre élel 

(RÓMA.) (Stefáni.) Mussolini mi: községi választásokra vonatkozó fel ritiu gimnázium. 8. Megyeháza. A vádja alól felmentették. Popescu me 

. M . ak) us olini .hivásokat. Eszerint az emlitett na- hirdetmény közli-a szavazó uccák Aurél csendőrtisztiszolgát, aki gaz- Egy 
eerjesz tezkoló ui pon 36 városi tanácsosi helyre ejtik és kerületek szerinti beosztását, utal- dájától négyezer lejt, társaitól pedig kat 

ier Jagen g vezetőtt dr. Bal deur meg a válaszásokat nyolc szavazó va arra, hogy csak a legutolsó hiva- különböző összegeket lopott félévi as 

ehirgeha las srend kerületben, uccák szerins beosztva. talos választói listába felvett egyé- elzárssal sujtották. bet 

Von Se anei ge az olasz sasre A szavazati körletek a következők nek szavazhatnak. ' 
, a 

nagykeresztjével tüntették ki. lesznek: 1. Dorobantilor-uti állami 
- Kezelőorvos segitségével mér lád 

Ugyancsak Rómából jelentik, hnogy 
geztette meg unokája a nagybitto- z01 

Mussolini miniszterelnök tegnap kü- 
.. kos nagyapát. A Bucuresti melletti bo) Véres összetüzések a franciaországi yd t i 2 

pilodalmi minisztert, Fé ; ik 1 k iatt zybirtokos unok ája, Dumitru ler 

órán át tárgyalt. Utána kihallgatá- sztr áj mozga ma m Zamarea, az öreg kezelőorvosának, laz 

von jelent meg a miniszterelnöknél (PÁRIS.) (Havas.) A franciaországi kevésbé sulyosan. dlr. Sergiu Maiornak, segitsegével ka 
aróomai japán nagykövet is, ki két? ik ímak a kormány minden Tegnap fl iniszterelnök elnök- Megmérgezte nagyapját, hogy annak cs 

óra hosszat folyatott megbeszélése- sztrájkmozgalm ermány I Jegnap Bium minlszlterelnök elnö . vagyonát megkaparinthassa A pü elé 

ket a Iuceval. Ezekről a megbeszé, erőfeszítése ellenére i lovább erősöd- letével belpolitikai kérdéseket megvi- nös unokát letartóztatták, mig az : 

ésekről hivatalos értesitést nem ad- nek és több helyen véres összetüzésre tató minisztertanács is volt, mely föl- orvos megszökött tak, mig be 

ésekről h 
/ rá a ; egszökött. A vizsgálat fo- ke 

tak ki, beavatottak azonban tudni is sor került, egyrészt a sztrájktörők hatalmazta Salengro belügyminisztert, lyik. 
i 

vélik, hogy a német és japán állam és sztrájkolók, másrészt a jobboldali és hogy Blum miniszterelnak távollété- , 
férfiakkal lefolytatott tárgyalások az ugynevezett baloldali elemek kö-[ben (ő ugyanis Genfbe utazik) kivételes MEGHIVÓ. A városunkban igen ü 

között összefüggés van és azoknak zött. Igy tegnap Rouenben és véres rendszabályokat is foganatosithasson, jól ismert Fongrat Comisa I. primás a eg 
éle minden valószinüség szerint a jösszeütközésre került a sor, melynek illetve tegyen előterjesztést ilvenek luliu Maniu ucca 8 sz. alatt vendég- M 
szovjet ellen irányul. során bár a rendőrség asonnal beavat- életbeléptetésére. lőt nyitott. Az ünnepélyes megnyitás ös 

BLUMEK BÁLKANI KÖR- kozott, hét személy sebesült meg többé 
szombaton este 8 órakor lesz, mely al- z0 

UTJA 
e. esesecc kalomra városunk zenekedvelő kö- ha 

(PÁRIS.) Blum és Delbos hir sze- Olaszország nélkül nem lekhet zönségét ez uton is meghivják. a 
rint október folyamán balkáni kör- ... 

-TALÁLTAK EGY KATONAI te 

ura indulnak. Többek között elláte egyetlen eurápai problémát Semnmi rRATror Tegnap egy Vrie Danila 
gatnak Belgrádba, Szófiába, Anka- meg oldani névre szóló katonakönyvet találtak. ű 

rába és Bucurestibe. Ugyanakkor 
. Az 1923 korosztálybeii tartozó fértfi k 

Pierre Cot légügyi miniszter is ellá- (GENF.) Jelentettük, hogy a Nép- [mü nyilatkozatot irjanak alá, amely- livretjének legutolsó láttamozását az m 

togat a román fővárosba. szöveség genfi ülésével egyidejüleg ben kötelezik magukat arra, hogy oradeai hadkiegészitője végezte. Iga- f 

Párisi jelentés szerint különben konferenciázott a nemzetközi rádió- rádiójuk utján semmiféle hamis po-zolt tulajdonosa az iratot átveheti a m 

Delbos külügyminiszter nincs meg szövetség ugynevezett békebizottsá- litikai hirt nem fognak a közvéle- rendőrség sajtóirodájában. 
elégedve a genfi olaszellenes döntés- ga E nemzetközi rádió békekonfe- ménybe dobni. sel s csak kényszerüségből csatlako- rencia azt a célt akarta szolgálni, Az első ülésen megjelent az olasz 

s 
zott ahhoz. Ennek bizonysága, hogy hogy az egyes államok olyan értel- rádió-delegáció is, azonban amikor UENZURAT 


